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October 3, 1933

‘of the kidnapars of Mr. Urschel, t¢ which you contributed im mo ~

mm.rmwmmm:-ummm«
fortthlmmofmpantm-hichyoumuﬁu

M'ddnn throughout ths entire innsugaun ‘It has , besn
plessure to_ms to )th‘boa anocw i, uni ST
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" I have -rithn;lr. Urschel advising m"mt.. u ol

opmu 1¢ the public would take the Governmeot into i%s - --i- - — .-

‘Consequeatly, your eooper-uon h tho |ore appmum.

confidence as he has, on the occasion of a kidnaping, this

despicable offense would soon be outlewed, even by the uaderworld.

That same observation should certainly be applicable to the Bar
throughout the cowmtry. _Unfortunstely, it is not always 0. . - - —.
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“ _ : hm!mumgtuurmrnuddmyw
' avmmmorym“nnt whole-bearted

cooperation with this Division ia its conduct of the investige-
tion of the kidnaping of which you were the victia. fhe convictions

n&tm.xum,wmusumammam~"'
. .3 {dvleo given by~ it o the - o8 adﬂ!‘ﬁhda of ~ -
i.persofiis who hiave been X nnd I'an g that m =
: {Goverdmeat eb qyad the aﬁg .t of :&m you hnvo

sffordodntxon-noibnu'bmvlntdh tils desploable
crlu,ndnapugmuulqorbopopuhr ﬂandemrld.

I thank you sincerely for your ooopomt.ion and extend
to you my congratulations upon the successful prosecution of this
case, to which you coatributed in no 1little degree. B
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September 26, 1933.

MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR.

I called Memphis and talked to Agent in Charge Keith.
I advised him of the request of Agent Hanni for full length
photographs of Kelly, Tichenor and Travis. I also advised him
of my talk with Mr., Nathan and of the United States Attorney's
view in Oklahoma that he did not have Jurisdiction to file
charges against Tichenor and Travis for harboring a fugitive and
Mr. Keith stated he would immediately take the matter up with the
United States Attorney as he likewise felt that the action should
be there. He also stated that they had admissions from both Tichenor
and Travis tieing them up definitely with such charge. In other words,
they admitted that they had known Kelly's identity for some time; in
fact, one of them, Tichenor, purchased a gun for him, and they had
been harboring him. These admissions also implicated the attorney,
Langford Ramsey, who is now on his way back to Memphis from Texzas.
Keith stated that the last report was that he had left a town in
Arkansas an hour ago in a Chevrolet Sedan, Arkansas license 5266
and they expect to pick him up in a short time; that Ramsey should
be charged along with Tichenor and Travis. Agent Keith stated that
Ramsey is the brother-in-lew of Kelly. He is the brother of Kelly's
first wife, before Kelly met Kathryn Shannon, his present wife.

Respectfully,

JIRey

V. W. Hughes.
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JOHI‘ TOGAR HOOVER ~ -‘;‘\'z ) Mr. Nathan.......

g o Mr, s
] Bisistan of Infrestigation Mr. Eawards
@ H1U H. 8. Beprrtuest of Justice e G
P | Bashington, 8. ¢ b
October 3, 1933. .

MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR. V

N PR

I called Agent in Charge Blake to ascertain the reason
for the quashing of the indictment in the on case at Dalles. He
stated that the Judge had run the indietment out because of its fatel
defect in form. It appears that the first count was under the conspiracy
section, the second count was for an offense different from the offense
charged in the conspiracy count, and the third count wes still another
offense. Mr. Blake stated thet e new indictment is being drawn, will be
approved by the Grend Jury in the morning and it is expected it will
immediately go to trial.

_.4 Respectfully,

V. V. Hughes.
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"to Oklahoma City.
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- Mr. Nathan. s

Mr. TOISON wwn sne
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Mr. Edwards ...
‘Mr. EgAN. cevesanae.

Mr. Hugho..z

Mr. QUINN. e

Biision of Jnbestigation
3. 8. Bepurtment of Justice

Bslington, B. .
September 26, 1933.
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MEMORANDUM FOR THE .DIRECTOR. J .

éof fheéumbia Broadcasting Company, called

on the telephone and wanted to know if we could give him any
statement relative to the removal of the Kellys from ¥emphis

I t01d him we could not; that any statement
would have to come from Mr. Gates. He then wanted to know
whether it would be worth his while to telephone the United States
Attorney at Memphis. I told him I thought he would save his

money by not calling,

%

Respectfully,
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. Mr. Parrish brought to my office a telegram which he had
received from the United States Marshal at Memphis requesting authoriza-
tion -to charter an aeroplane for the purpose of removing the Kellys to
Oklahoma. I advised him of the reason for the request and of my earlier
conference today with whereupon Mr. Parrish stated he
would immediately see and notify him of their decision in
order that we, in turn, might notify the Agents at Memphis. Mr. Parrish

me within e few minutes on the telephone and stated that
recelled that I had stated to him that we were endeavoring to

obtain army planes. I told him this was correct but the matter had been
taken up by the Attorney General's office and it was impossible to obtain

lanes. He then statethet (D stated thet United States Attorney
Eyde at Oklshoms City told him severel days before thet he could obtain
three army planes et any time he desired and thethe thought we should

call upon Mr, Hyde in this instance in order to save money because of the
shortege in the appropristion of the Department. I advised Mr. Parrish
thet if we consulted Hyde and planes were sent from Oklehoms City the.
facts would immediastely become kmown end all of the plans of the Division
to keep the matter secret would be made public; that we weré interested in
lives rather than money &t this time and we would not cell upon Mr. Hyde. ]
My, Parrish then came o e and stated that subsequent to the telephone
cell he had talked to and told him we had volunteered
to pay the expense but he had been unable to determine how we might pay
it. Mr. Parrish stated he suggested to that the Division
might pay the expense on the basis of the fact that the transportation or
removal of the Kellys would be in line with an investigation which is not
yet complete. *ﬁ:ﬁ to this suggestion. Mr. Parrish requested
that we advise Mr. th at phis so that he might, in turn, advise the
Marshal of the decision and arrange to have cne of the deputies go along
with the party and tell the Marshal that the Department would not reply to
his telegram in view of the possibility of this being made public. I sub-
sequently talked to Mr. Keith and so informed him. He stated he bhad all
arrangements perfected and it would be necessary only for him to put in a
call to the alrport and he would issue & transportetion request for the
trip, which was satisfactory to the air line. He stated thet he thought tke
matter should be attended to immediately in wkew of Kathryn Kelly's alleged
i11lness; that she was having & second examination by & doctor this &fterniien
end he felt thet possibly they might place her in & hospital unless we moved

quickly. .
Respectfully, ( H’C/““i”
yo " Al -

VE. Bughes.
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MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR.

¥
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in 1920 in Nebrasks, which is more than ten years past.

;J

was prior to 1920 and subsequent to 1920 until 1930.
Respectfully,

1 Mr. Nathan______
? Mr. To son ——.
! Mr, c]m .
{ Mr. Edwarde

Vv

of thegVashington Times, called on the telephone

and wented to know if we had any record of HarveyaBailey more than five
years past. I told him I assumed that we had but could not tell him off-
hand what the record was. I inquired of the reason for the inguiry and

he stated he had received g tip to the effect that Harvey J. Beailey is

/ identical with one Fred S.xSwindell, a Washington attormey whc, nore than

. five years past, was dis ed end leter left for Austrelia and was reported
as a suicide, but that some of his relatives discounted the suicide theory
vanted to verify the fact whether Bailey is, in fact, Swindell.
I had Mr. Cowley look up the files. Of course, the I, 0. shows an arrest

I so informed Iir.

@ i let the metter go et that. However, I personally was acgusinted
with Swindell, who was a member of the Georgetown Class of '13, and there
is without & doubt & strong resemblance between Balley and Swindell. I will ~
look the matter up further in the cless book which I have at home tonight
and see vwhere Swindell heils from. The files are peculiarly silent on
Beiley's history prior to 1930. It shows that he hails from Missouri &nd
was reised on a farm there. However, there is no record as to where he

W"*)”?‘-‘——\ .

V. W, Hughes.
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TIO NEW INDICTMENTS RETURNED TODAY(?ﬂANION ANI)x?EVILL FIRST ;
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EEMORANDUM OF TELEPHONE CALLS.

. I advised Mr. Nathan that Mr. Stanley had been very perturbed when
he was advised of the proposed private conference of Bates with Katherine
Kelly, and stated he would contact the United States Attormey and issue instruc-
tions that Mr, Nathan should approve all conferences of prisoners and at-
torneys within the jail; that I suggested that this instruction be issued
effective until such time as Mr. Keenan returns to Washington and the matter
can be discussed and decided upon, which course of procedure was decided
upon. I stated this meant Mr. Nathan should set the time and place for all
conferences of attorneys with prisoners. :

Mr. Nathan stated that the papers last night carried a story that
the local prosecutor was going ahead with the State charge, and that the
sentencing of Bates will be delayed until after this triel. I advised I
would talk the matter over with ¥r. Stanley.

PR
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October 2, 1933. /)zr//

MEMORANDUX.
Re: Urschel Case.

Mr. Nathan advised he had been attending a conference with regard
to the assignments for guard duty, and that the Marshal states that at
7:00 a.m., Wednesday, this week, he will take over the matter and at that
time our Agents can be réleased. Mr. Nathan states this is of course pro-
vided the Marshel can obtain authorization from the Department for the

7

employment of three additional deputies. \\91

. ~
2 I advised that on Wednesday morning all of these men should leave >
Oklehoma City, but that Gus Jones should remein until the Kelly trial. U

. Mr. Nethan adviced that Mr. Keith says he knows he told Agent =
biC S to comrunicate with Fashington, but is not certain whether he z
- instructed that he get in touch with Mr. Nathan from Memphis. S
5
¥r. Nethen stated that Mr. Rorer advises & report left Memphis yes- o
terday by Air Meil. z
: - ’ ﬁ.’
& It was decided that Rorer should be the one subpoensed for the Kelly : \3
i trial. . !
N :

., Mr. Nathen stated that Mr. Keenan left Oklahoma City last night. '

~.7
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MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR

I called Special Agent in Charge Blake on Saturdey
afternoon to ascertein the status of the jail break case. Agent
Blake stated that the case was set for trial on Tuesday morning;
that all evidence had been collected, and that they are ready to
go to trial. He did not think there would be any delsy or
continuance. '

He also steted that they had filed complaints egeinst
Cass Colemen and the farmer, Cesey, for harboring & fugitive, and
bond of $10,000 hed been placed. He stated that nefther of them
had made this bond, and were being held. He stated further that
the Grend Jury would not meet for several weeks, and thet they did
not tontemplate celling a speciel Grand Jury, but the metter will
be presented just as soon as the Grand Jury convenes.

Respectfully,

VY SN

V. W. Hughes.
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GZQROE R. XKILY, with aliases -IiD. 1803
KATHRYN CLXO KELLY, with alfias I.0, 180¥ XIDRAPING

CRARLES P, URSCHEL, Victim

Relative to your long distance telephons conversation advising
that there had been a telegram recsived addressed to Ceorge Kelly, c/o
Oounty Jail, Oklahoma City, Oklahema, dispatched frem Tayler, Texas,
signed "X" and requesting that an immediate eentast ds made with officers
et Teylor, Texss, to ascertain, if idle, who might have sent this
telegram, I immediztely contacted hisf of Police at Teylor,
“exang, vis long distance telsphone, who made a report to me by long
distance telephone about 11 P.M. that ths sender of the telegram was

who conducts & cheap assignation and variety house at Taylor,

Texan; that the telegram read as follows:

Gsorge relly,
c/o County Jeil,
Oklahoms City, Okla,

) o
%Y Y
L Bo

George 'M' is in 'R' is out do hope 'K' is OK so far
ses you later ' -
ly"n ¥
stated that he had located a cad driver who was absolutely %
UK at Taylor, Texas, who had informed him that about 5:30 or 6:00 ! .k. o
Ccctober 1, 1933, he had been celled to the house of and handi.
this telegram to be sont; that at the time gave him thie telc~wm

thaet she wms very drunk,

‘ stated that he immediately proceeded to the house V€ A
“her Trunk Se SUEh an UXTEIS thES Ehe waB in & druniiiies
stypor; that he made & thoreugh search of the house and inguiriss of othy '

occupants of the houss, as well as msighdars, iz Whe visinity, developed
there had deen no s ors 8% this plase ez Friday, Saturday or Sunday,
to the Peligs Statiom where she was confined

» TUTS, €t VHIBH tTHe he @:E¥lofied Yer

very closgelye

Al BIC
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q»ﬂd that she hed no recollestion of sending eny

such telegram; that she had bDeex realing in the paper adewt Oeorge Xelly
and other kidnapers in the Urschel cass wad ‘thet if she saRt ewch & tolegrem
that she mas too &runk to remsmber sams. e stated to
howsver, that about 15 years ago shs knew a man by the name oy
Thorne who was a gambler at ‘uanah, Texas; that Charley Thorne married
Eathryn Xelly and that she was under the ixpression that Thorne was now
residing at Colemen, Texss, bowever, shs had not heard or seem Thorns for

the past 9 years, H stated that her mother, |
. resided at Orsham, Texas; ber father §
stated that he had located a party at Taylor, Texas, i ormation

that

erime; tha
C

8 & gambler ard a crook and would eammit almest any

st {aformation this informant had resided at
hildress, Texas; that tated that szhe had a brether by the nsme
who lived at “lainview, Texzs, and this same informant advised

of
#&zuq 414 eonduet & pool hall and gembling joint
at "lainview, Texas, and other towns in north 7exas; that he also was a

s>ook and would commit almost any crime and that killed & man
iz north .'exas, exact place unknown, about two years egoe

et m———e

T ———— -

s of the opinion thnt-unt the telegram
while under the influsnce of liguor and there was no foundation fer any
suspicion that she in any wmy was comnected with the Kelly gang, bowsver,

stated that she had lived at Taylor for about one year and was & habitual .
drunkard., :

is kesping a close lookout for amy strengers who may
show up at the houss of and if there zre any further developments
in thie matter he will ately noti{fy this Division Offics,

*at&toﬁ thet his informant olso edviesd hin the (D
had ‘a

rother in the penitenti but he did not know hig name or what
{astitution he wes coafined in stated that his informant

at Taylor, Texas, stated that ‘eX-busband m- and

resided at Jam ingele, Texas.

Al bTC

ccedivision
co=0klu, ity
cc=Dallas
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The following is a transcript of the record, including the most recently reported data, as shown in the files of the
Division of Investigation concerning our number 510598
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MESSAGE LETTER
NIGHT | weexk EnD
LETTER LETTER TIME FILED
Patrons should check class of service
desired; otherwise message will be

transmitted as a full-rate
eommunieation. ) /

NEWCOMB CARLTON, PRESIDENT J. C. WILLEVER, FIRST VICS-PRESIDENT

Send the following message, subject to the terms on back hereof, which are hereby agreed to
‘DETROIT MICH OCT., 3, 1933 5:40 PM

-

MR, HAROLD RATHAN
DIVISION OF INVESTIGATION
- U$S, DEPARTMENT OF JUSTICE
. 284 FEDERAL BLDG, ’
OKIAHOMA CITY OKIAHOMA

MR KEERAN REQUESTS YOU BE ADVISED HE HAD SATISFACTORY TAIK WITH MR HYIE REGARDING
CUSTODY BATES AND KELLY AND IS OONFIDENT ALL WILL WORK OUT SATISFACTORILY
LARSN '

@ bliC ‘

cc Division,
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Very truly yours,

Te To 'm-:‘no .., - "
-~ Specitl Agent in Lharges 7 °
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e fewas e 40 me $hat on mar Dar. -ho"xm L
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conversation tock place:

et . ~ Kat - "nello this is your girl friend.”
« "Ehieh girl frieadt™ e e s e

- . - "Tour best girl - the ons with thé Pekingese
o . loq. I must eee you o | my. Cet in
S A \ ' you' be dum 18, on gar bo-
AT L xhbe it -'amd uu to Iwill © 1
- “.be'dt the Hiltek Hote g e
- I oan't td.kteyonm. ton Xnow better

timu t0 oall me om this phone,” whereupon

‘gnis call was placed et Weeo aco trom {2054 by QD
she talked from & pay otetion at the telephons cunpeny'
. : - . : ia. Gorth - -
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é W momnnma OF TELEFHONE CALL ~ URSCHEL CASE. ?V\’\

f
: Mr. Nathan_
j $ Mr. To son
- (' b Mr. Clegg
3 mr. cdwards ..
T hor, tgan. .

§ Mr Humes.z
' mr. Quinn. ..

September 22, 1933, mr. Locke.........

........ — -

Mr. Nathan advised that a 1ittle after noon today Mr. Keenan re-
ceived a letter from Catherine¥Kelly, about five pages long, the original
of vwhich is being sent to the Division at Washington by Air Mail tonight;
that in the letter she advises she has always thought he was feir and would
like to meet him after the trisl; that she hoped that justice would be
given to the Shannons; that she has "broken" with Kelly and could "turn up"
any number of people we wanted,. including GeorgefKelly, VerneiMiller, and
others; that the letter was mailed from Chicago; that she did not indicate
vhere she wanted to see anyone; that it was requested in the letter that it
not be shown to anyone, and stated that it was & wonder the Urschels could
not figure the finger-msn, inasmuch as it was Jarrett, the man on the
porch with Urschel at the time; that Mr. Keenan showed the letter to ¥57C>
a number of persons including Kirkpatrick and and a couple of
Ft. Worth détectives; that he,:Mr. Keenan, just had a conference with Roderts,
one of the Attormeys for Catherine Kelly, but doesn't know what he told w o
Roberts; that he, Mr. Fathan, suggested to Mr. Keenan that he tell Roberts Y~
the govermment will pay for anything it receives of use in apprehending < 4
these individuals, and showed Roberts the letter; that the letter is really ~+ -
a continuation of the two former letters, and con s no threats., I ad- s
vised that it had been determine@Tthat the hangsriting in the other two
letters was not that of Catherine Kelly. - '
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Mr. Nathan advised that the government retired today ebout four
ofclock; that demurrers were filed for all of them and the Court is taking
the demurrers under advisement. Mr. Nathan states that he has an inside
tip that the court is going to hold all but two of the St. Paul witnesses.

Fith regard to the money sent to Oklahomas City from Denver, Hyde
had advised Gus Jones he had been able to have it brought there with no
tstrings attached to it", and that he, Hyde, did not feel bound by any
promise made by Mr. Hoover or others to return the money to Denver.

¥r, Nathan advised, in answer to my inquiry, that the Daily Okla-
homan had printed the letter addressed to it, photographically, but that he
had not seen the Urschel letter in the paper. Mr. Fathan, stated however
that he could see no harm in the Washington papers being sllowed to print
photographic copies of these letters. I requested that he teke the matter
RECOL, -

with Mr. Keenan, —
N El.:/il"ég? ]
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Mr, Nathan advigsed that Conroy had advised by telephone that they
are planning in Kansas City to send a bus-load of witnesses to Oklahoma
City to identify Harvey Bailey, which plans were being made by Vandeventer.
Be stated he suggested to Conroy that he advise Vandeventer that after the
triel is over they will be glad to have any witnesses’identify Bailey, to
which Conroy replied that it was understood that Mr. Keenan had authorized

this action. .

B Mr. Nathan stated that Mr. Keenan had planned to take personsal
charge of the prosecution of the ghannons, but that he had pointed out to
him that because the Shannons were relatives of Catherine Kelly, she might
be disinclined to negotiate with him after the tr¥l. I inquired of Mr.
* Nathan when Mr, Keenan was going to return to Edwardsville, Illinois to
look into the Luer case, as I thought it would be desirable for him to
do this about Monday or Tuesday, and Mr. Nathan stated he would inquire

of Mr, Keenan.

— }<7 I requested that he send me a telegram as soon as possible about

’
_.)_V

’
o

AT ITY

)‘%)P

the photographic copies of the lettgrs to be given to the newspapers.

. I advised Mr. Nathan of the letter received from ¥r. Conroy re-
Ly gerding conditions in Kansas City, and suggested to him that he come by
‘j> Z Kensas City on the way to Washington.

Mr. Nathan stated that all the evidence we have in the Kansas City
case 1s the telephone numbers, and an admission by Mrs. Nasgh that Verme
Miller told her over the telephone the night of the massacre from the Kanssas
City Union Station that they would get her husband back.
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Mr.Hughes said thet he hed telked to Mr-Kei& at Memphis
regarding George Kelly. Mr, Keith told Mr.Hughes thet¥arrett wes
the finger-man end that he(Jarrett) was to get twenty five thousand
dollars of the deal, They didn't see Jarrett egein afterwards and
didn't get the twenty five thousand dollars to him, Kelly also told
Mr. Keith sbout having met Jarrett at the Hopkins Hotel in Oklahoma
City on July 4th. &and again at some other hotel (Thompson Hotel) at
an earlier or later date. Mr. Keith called Oklehome City and geve
them that informetion.

MEMORANDUM OF CONVERSATION OF MR HOOVER ARD MF( HU &

The first plan was, according to Kelly, that they were to
go to a hideout of en 0ld man and woman neer or ebout four hours
away but in Oklahoma, They went there thet night but saw thet this
couple had a party of kinfolks., They did not go in but decided to
go on to Coleman,Texas., 0l1d man Colemen wouldn't take them in at
that time so they went on to Paradise,Texms and into the Shannon

pPlace. Q;\\:"'“ GCTS 1933 ROCORLED

The, first place mentioned is the hmggu'@; z Clo
the crowd ﬁnderhul and others. Kelly stated “that he hes: Jemm 7 T nAT N
with them/off and on but he would not tell Mr. Keith where this
place is located. His reeson for not telling is thet ke woQB] 5 1833 1 +.
not gain anything by telling the location. Mr. Keith talked to. B
Lr, Colyin about this plece end Mr. Colvin sugcested the neme
of who is being investigated out there. ﬂgrﬁ@ FILE
7] 2 “
Kelly steted that Bailey was given one thcusand dollars
and was not in on the "pinch" at all. Kelly further stated that -~
they met him at the Shannon place and thet they gave him the

one thousand dollars because he was broke. Bailey left for a time
but returned later,

-

Mr, Keith ssid thet they were staying open all night to
try to get & connected story out of Kelly.

Mr, Hoover inquired of Mr, Hughes as to his opinion on
the mode of transportation from Memphis to Oklahoma City. HMr. Hoover
said that the press wanted to be allowed to have a reporter %.. accompany
the agent in the plane. Mr, Hoover said thet he emphatically refused
to do this. The press then indicated that they would hire a plane
of their own and go along as a convoy.Mr. Hoover said that soms
tampering with the plane might be done in advance and now he is un-
decided whether to use the plane O6F the train, Mr. Hoover expressed
the idea of using a mail or an express car with no windows. Mr Hughes
said that Mr, Keith is going to cell him in the morninpg with more
details,

. i et -
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Mr.Hoover asked Mr. Hughes about— Mr. Hughes
said thet QR is vorried over the fact that he.umsble to
get any action on his ceses. He has been uneble to see Mr, Stanley.
and the lawyers are writing in about their eases not being inves-
tigated. Mr. Hoover told Mr. BHughes that if he hed any trouble
seeing Mr.Stanley tact ne would get in touch with him and tell
him that this thing has to be settled at onee. The cases referred
to are those handled by the Field Examiners,

Respectfully,

All b1
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September 26, 1933. W

MBMORANDUM OF TELEPHONE CALL

Mr. Rorer quoted the wire to Tichenor as follows:

Dated at Ft. Worth, Texas, 12:37 p.m., September 25, 1933.
Has headline - DALL-8 or DAll-8 49-51 Day Letter

Addressed to J. C. Pickinaw, c/o Central Garage, Phone 84811.

"Dear Cholly Had several tough breeks Ran into several rain
storms Caused brake trouble Deal fell through Tried to get later ap-
pointment Bst (best) prospect was afraid impossible Changed his mind
Don't want to bring home a sed tale Can go on if advisable Wire
instructions here Amphner (?) West Virginia Gainsville, Texas

signed - Lang

Received 1:08 p.m. - September 25, 1933.
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Form No. 1

THIS CASE ORIGINATED AT

Oklehona City, Oklehoma

[RRP,

) j

FILENO. 7T.g
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1 l.ZEPOR‘I' MADE AT: DATE WHEN MADE: PERIOD FOR WHICH MADE: REPORT MADE aY:
Oklahoma City, Oklae| 10-2-33 9-26+30=33 J. M. Keith
e M O_ IS I o W e ereen ] cHABACDR OE CASE: .~ ..~
GEMRGE KELLY mms“ . elias GEORGE RELLY,
elias "MACHINE Guggggggg!; 6 Kidnaping
MRS. GEORGE KELLY , alies KATHRYN KELLY,
et alo j
CHARLIS F. URSCHEL - Victim

SYNOPSIS oF FACTS:

George Kelly, under arrest at Memphis, Temn., admits that
. he and Bates kidnaped Urschel and divided ransom equally,
c=each receiving $100,000, Denies thet his wife, Kathryn,
= had foreknowledge of kidnaping., Kathryn Kelly denies that
'she knew of kidnaping until after it occurred, but udmits
" presence at Paradise, Texas while Urschel was being held
- and fleeing with her husband to various sections of the
- United States.

Po

DETAILS

This report is submitted jointly by Special Agent in Charge J. M. Keith
of the Washington Field Division office and Special Agent in Charge W. A. Rorer of -
the Birmingham Division office, and is supplementel to a detailed report concerning
the circumstances of the arrest of the Kellys at Memphis, Tennessee on September
26, 1933 submitted by Special Agent ﬁar"the Birmingham office and for-
warded in rough dreft, suirmail, to the Director, October 1, 1933,

DETALS: Immedietely following their arrest at lemphis, George and Kethryn Kelly
were interviewed ut intervals by Keith and Rorer over the period between the ceate of
their arrest on September 26, 1933 and the date of their removael to Oklahoma City
on October 1, 1933. During that period they at various times made partial ad-
missions of guilt and this report-sets ferth in substance . the oral aﬁmmm =3 1

by eech. Both refused to sign written stetements,
George Kelly Barnes, alias "Mpchine Gun* Kelly, finally made 2n orel

DO NOT WRITE IN YHESE SPACES

© APPROVED AN 4 " RECORDED AND INDEXED:
FORWARDED: SPECIAL AGENT L ) 7ot
IN CHARGE ’ / e /l' /.0
b BUREAU OF mvr:snalmou s
com:s OF THIS REPORT FURNISHED TO: CHECKED OFF:
- avalllu “=ste réul
e - . - JACKETED:
ZeZirsiugas S=Kznses Civy
Cel s DEPARTMENT OF JUSTICE
lelniougn 2=0Xxlghoma City -
L o , ROUTED TO: . o Fux
. .. . : A
r-Detncit N\~
. . . \
7—1323

©. 6. SOVERXNENY PRLSTIXG CTTICN: $830
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statemsnt concerning.hia'participation_in the Urschel kidma iaggggurigg the day

and night of ¥?“°?!J3§Pt°mk??~§§3#§9331-»Ef_?*“é‘"‘h‘:fei'6*1§§£;gj§g§§ggnqgi_;“**

and his wife, Kathryn, had lived at Fort Worth, Texas; that he, together with

) Bates, Ed Bentz and & man named were wanted for a bank job committed

{ et Colfax, Weshington; thet a City Detective by the name o had
become friendly with him end his wife at Fort worth end tipped them off when tae
warrants from Colfax were received by the Police Department in Fort %orth; thet
he >aid QD $500.00 for this tip and, of course, evaded arrest on the
cherge; thet at subsequent times he had given—mney, as had his wife,
Ketaryne.

) Kelly stated that for sometime prior to the kidnaping of Urschel, he
|

Kelly stated that he and Bates had first planned to kidnap a man named

- et 5t. Josepb, iidssouri, but gave this up when they were unable to make the

proper contact; that they next planned the kidmaping of =

of the First National Bank in Oklehomm City, but this fell through for the same

reeson; *hat “her rext rlenre? o kidnmap —wl.c owns ¢ 2e.&rt.e.i ctore

fa Cld:iwe City, -l tlet Tinally Ursc.el wes ceciied u,om. Kell, ststed thaz

hz and Bates cume tc O<lticma CIity severs Teeks _.ricr t¢ %h. Urscael Lidouuing
for the purpose of lining up a kidnaping case; that through a friend of his 4n
Oklahoma City, whom he refused to nmame, & man was found to "put the finger™ on
Urschel end that this was what caused them to finally decide to kidnap the latter;
that this unnamed person told him that he knew & man named Jarrett, who was :
friendly with Urschel, end who might be egreeable to "putting the finger" on him;
thet this unnamesd go-between got in touch with Jerrett and reported to him end
3ates thet Jerrett would enterteain such & proposition; that he and Bates registered
at the Huckins Eotel in Oklahomm City early in July anéd stayed tlhere until about
July 6th or 7th; that Jarrett was first brought to his room in the Huckins Hotel
by the unnamed go-between on July 4th end at that time ugreed for & considerstion
ol «20,00C. to "put tiae finger™ on Urschel; thzt it was &t first plenned to try
to get Urscuel in ar sutomobile but that Jarrett later reported to him et the
Zuckins Hotel that Urschel seldom rode in cars but hed the habit of walking down
town each morning for exercise with some Judge and that Urschel also walked home =~
evenings for exercise; that Jarrett suggested he might be able to arrange for a
bridge game with the Urschels and, if so, would let him know.

EKelly further stated that he and Bates, on or about July 7th, checked
out of the Huckins Hotel and registered st the Biltmore Hotel as being from
Iulisnapolis, Indlana., Kelly steted lie velieves e used tie alias of J. L. Bohe
«% bola hotvels rui vuel pates rey heve used the alias ol Davis - &l any rotle, felly .

= e 2 s heme, BT e AT Y am 3 R s - T e
LU oir re iztrniiocns follovel snch otvhizr ot teth nclels.

L&

Diltrore Hotel Jerrett resrted io bin

iEua)
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S s ;.:::;e; e nold Urschel for reansom 2t & nlzce abocut 180 niles ezst of
C-aenosz City; wazt this place belonged to an "old thief" and his wife, who had
given up active crookednsss because of advenced eage and whose place was being

used as & hideout by Wilbur Underhill, Bob Brady, Ed Davis, Jim Clark and Harvey
Bailey, who had escaped from Lansing Panitentiary.on. Memorial -Dey. —Hefurther - +——
steted that he went to this place about July 14th to meke final arrangements for
its use in holding Ursechel; that the above five escaped convicts were there when
he visited the place and that he plapned, if they were there when he returned

with Urschel, to obtain their assistance in guarding him, Kelly further seid

thet on July 14th he informed this o0ld men what he planned to do and told him he
vould coze there with & xidnaped man on the night of July 18th.

Kelly further stated that he and Bates arranged with Jarrett a signal
vhereby they would know whether Urschel was at home; that it was agreed with
Jarrett thet if bridge were being played by himself and wife with Mr. &nd Mrs.
Urschel on the screened porch at the Urschel home, Jarrett would leave his
Pierce arrow automobile parked in front of the Urschel house; that, however, if
their engagewmsient with the Urschels was for other purposes and they were not to
play bridge on the screened porch, the Pierce Arrow car would be left parked et
the side of the house on the driveway. According to Kelly, he end Bates furtter
err.nged Witk Jarrett thet when they approached the screened porch to kidrayp

Urschel, they would stick a mechine gun tmrough the screen wire end order tingti the

door be opened; that Jarrett would then unfasten the door. According to Kelly,
it was further agreed that Jarrett would be taken along with Urschel in order to
cover him up, but would be later released,

Kelly further stated that he and Bates in a Chevrolet car cruised in
the neighborhood of the Urschel home on the nights of July 18th, 19th, 20th end
21st but that Jerrettts Pierce Arrow automobile was not there., Kelly seys he did
not know 1t at the time but later lesrned that Urschel had made a sudéen trip to
Chicago and for this reason the bridge game had not been arranged.

On the night of July 22, 1933, according to Kelly, he and Bates in
pessing the Urschel home in the Chevrolet with their machine gun saw the Pierce
Arrow parked in front of the house; that this ocourred shortly efter dark; that

Ley kept patroling the neighborhood until the time of the kidnaping-at sbout - r—
11:00 o'clock or shortly thereafter; that for various reasons they delayed "the
snatch™; thet they were trying to locate the Urachel wetchman, & second time
neighbors were on the front porch, again a Dodge 8 automobile was perked at the
residence and they saw an unknown girl there, Finally, feering the bridge game
would bresk up, they drove the Chevrelet into the Urschel driveway end upon
abprGaching tae door to the screened porch, found it unlocked; thet Bates rushed
ir first with a revolver, Kelly following witk a machine gun; that they stuck up
the Urschels and the Jarretts and inguired which was Urschel. Xelly stzied tieat
he lmew Urscaei on sight, &s well as Jerrett. He expleined inzt waile in
Oklehome City ne had visited Urschelts offices or & pretext end, zithougk ne hzd
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not taiked witi Urscnel personally, he had seen him there., He further stated that
he and Bates then took both Urschel and Jurrett and put them in the back seat of
the Chevrolet and drove awsy; that ‘they drove ea.st fran oxhhm city 8 ahort

between them through credentials which they carried on their persons; ‘that Jarrett
was then put out of the car end they kept driving until they reached & spot near
the previously arrenged hidsout; that Kelly took Urschel out of the car into the
%oods and guzrded him while Bates drove to the house of the ™old thief™ to see if
the coast were clear; that Betes returned with information to the effect thet
"country kin-‘folks™ had unexpectedly come to the house in question for & week-

end visit and for this reason the plage mas not safe. Kelly further explained that
he had bungled this part of the job in not notifying the 0ld man subsequent to
July 18th of the dslay because when they did not arrive with the kidnaped man on
July 18th, the old ran had assumed the deal had fallen through and, therefore, had
permi tted his relatives to visit as above described,

according to Kelly, he and Bates were then confroanted with the propo-
sition of finding & new hideout; that they drove southwest to Stratford, Oklahoma
to "0ld Man™ Colements place, wnere he had stored & Buick automobile; thzt they
srrived at this plzce shortly before daylight. Kelly deried that his wife, Kethryn,
wa5 &1 the Colem2n plece but claimed that he asked "old lady" Coleman if they could
keep Urschel there; that she "cussed™ him out and refused to permit it; that they
then transferred Urschel to the Buick car, put stolen plates on it and left in it
for Peradise, Texms,

Kelly further stated that they did not cross the old Red River bridge
at either Gainesville or Denison, Texas, but went into Texas on the new concrete
bridge acrons the Red River.

Kelly stated that he had no previous arrangement with "old man" Shannon
or his wife to use that place as & hideout; that the only thing which hed been
seid in this connection was a conversation which he some time before had had with
young Armon Shannon, when he had esked Armon whether the latter wanted to make some
money. He says that Armon's reply was to the effect that he would like to make
some money if he could be sure of -not getting in troudble and that he assured Armon -
it would be safe. He denied that he had in mind the Urschel kidnaping at the time
of this conversation, but admitted that hs was figuring on & ®"snatch®. Kelly
further stated thet during this conversation with Armon Sheannon, the letter under-
stood that hs was al.king about the hiding ot a kidnapod person. :

R, . R P S e & c- - P [

Kelly stﬂted that he and Bates arrived in the nuick car with Urschel
at the Shunnon farzi near Paradise, Texas esbout 2:30 F.k. or Sunday, July 23, 1933;
thaet they told "old men™ Shannon and Lis wife thet they had & drunk nen and took



s e Ak e bnl e © F e m e e imna e it s o ok » CRU

him into & room where he wes kept under guard; that Kathryn wes not present et the
Shannon farm when they arrived; that later "old man® Shannon, becoming suspicious
that they were not holding a drunk man but a "snatch victim”, made them move
Urschel to Armon Shannonts house. Kelly -yhatipa.ny dspied that 'old ledy*
—.-Shennon or -Xathryn. 4&4—4&3—&%29@-&9%“ m&-ﬂm'piact,
but insisted that he, himself, did the cooking during the first six days Urschel
was held,

Kelly did not say definitely how long Bates remeained et the Shennon
ferrm ufter Urschel was brought there, but intimated that Bates remained there only
e short time end left for the purpose of going North to arrange for the ransom
payment. He said that he understood Bates would go some place north of Oklahoma
to send the ransor demands in order that it might appear to be a "RKmensas City job"
and to throw the authorities off the track us to where Urschel was being held.

He seid he later learned from Bates that the latter bought a Corona typewriter on
which to type the ransom letter and he believes Bates typed this letter in the
automobile which he was using. According to Kelly, Bates mailed the first ransom
letter in Joplin, ¥issouri, which demended the $200,000.00 and gave instructions
ebout the running of the want ad about the farm for sale in an Oklahoma newspeper,

Kelly furiner stetled thst e re..eined ot Peraedise suer’ing Urschel until

T.e rellowing sS=turimy, =t weicz wile .e :cceived word Trom >utes iC cone O
Uslzpoca City; thnat ne left Urscheli to bde guarded by Armon end R. G. Shannon, drove
to Oklahoma City and met Bates; that Bates told him the Ursochels were ready to pay
and that Kirkpatrick and Catlest would cateh a Krty train out of Oklahoma City on
Saturday night with the money in a grip. He stated that Bates caught a preceding
train for the purpose of going to a station on the Katy line about 100 miles north
of Oklehoma City, where he was to wait for Kelly; that he, Kelly, drove to the
second towr above Oklahoma City where he waited for the Katy train on which
Kirkpatrick and Catlett were riding; that when the train stopped et this station,
he boarded it with the statement to the conductor that he was looking for a friend
and under this pretext observed Catlett and Kirkpatrick with two grips on the rear
end of the observation car; that it was agreed Bates would repeat this same pro-
cedure wnen the train passed through the town where Bates wes located; that from
wonat he, Kelly, saw, he was satisfied there were no officers on the train and that
Kirkpatrick and Gatlett were not being gusrded.—Xelly further stated that after - ——
the trein had left the first station, he drove on to the town where Bates was wait-
ing; that after sending a telegram to the Mushlbach Hotel in Kmnses City explaining
that they had been delayed and would arrive late the following day, hse and Bates
then drove to Kensas City, arriving on the aftermoon of Sunday, July 30th. He

. c;saimod to be unabdble to. _ramembar. the name of ths tomn from whioh he sent the

telegram.

Kelly stated that upon arrivmb et Xernsas City, both he and sates were
2osolutely positive Zetiett zud Eirxpuirics vwere rnot beiug Zo.louel zud Thst iie
o*ficere were nct on the job; that ne at Zirst pleasned tc gc ur to the roox in tze

ixeklbeci notel =ni get the mumey, vvt it was decided itust they would telephone tie
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soor ¢Ld heve ilie en bring the grip witk the umoney 4own on tae street. Ee says

vn2t he sat in the car with e machine gun while Bates went across the street ang

8ot the grip; that no one else was with them; that immediately after obtaining

the grip full of money they drove leisurely out of Ransas City and headed back

for Peradise, Texas; that on the rosd between Kmnsas City and Paradige, they :
counted the bundles of hbney,'finaihg'%én‘péékngbi"éf“izb;OOO{ each; that he took -
five of these packages and Bates took five, each thus receiving $100,000, Kelly
further edmitted that he telephoned the Shannon farm and talked with Kathryn

Kelly, his wife, and gave her & message to deliver to "old man” Shanmon to the

effect tnat they would not return until the following day. He claimed this cell

was zmade on Sunday, July 30th, but refused to state whers it wes made.

Kelly stated that he and Bates arrived at the Shannon farm the Monday
following receipt of the ransom in Kansas City; that they immedietely drove Urschel
to & point near Norman, Oklahoma, where he was released. Kelly says thet et this
point he and Bates parted and he did not see Bates agein until he arrived in
Minneapolis, .

Kelly said that when he returned to the Shannon farm efter releasing
Urschel, Kethryn wes there; that she had no clothes with her except a house-

wrezs; ihet e csled her Lo o with him in the 1C oylirder C.2illee Yo lfnueejolis,
Jv. L7 . ke lnsisted upol bein; teien 37 Tort worth Tor the rursose of Isitiuing

ST *.out.=se helly szii tasl se l.sisted TneT vael le2ve £t cnce znd el quite
an argument ansued between him and Kethryn and the Shannoms, but thet he ard
Eathryn left immediately in the Cadillac for the Twin Cities,

He further stated that upon arrival in Omaha, Nebraska, they stopped
overnight at the Fontenelle Hotel as R. G. Shannon &nd wife. The next day they
sterted fer the Twin Cities and upon arrival in St. Paul, registered as R. G.
Snernon arAd wife at the Hotel St. Paul. The next day he says they went to
Kinneapolis, vhere they registered under the same nume at the Hotel Sherman.
EKelly further steted that he saw Bates in Kinneapolis, who was registered at the

Hotel Raddison.

Kelly stated that tie Government had under arrest the wrong men in

"} St. Paul; that they were only "small fry" and knew nothing about the Urschel
i kidnaping; that while in the Twin Cities he perscnally passed &t various banks o

$2,000. of the ransom money; that he also turned over to "the Big Shot" of the

{{ Twin Cities $7,000, of the ransom money, with the understanding that this party,

i{ whom he refused to name, would receive 20% for exchanging it. He claims that he

i has not yet reseived his part of the good money. He further stated that this
$7,000, wag turned over to the party in the Twin Cities with the understending that

it would be cxcoenged tarocugh the redium of & Cenadian liquor Zeel.

Kelly Zfurtaer steted thet efter these sarrangements vere mcde, e znd
Kataryzm le®t iz tie Jedillec for Cleveisnd, vwhere e wented .o tuy @ new 1L cylindsr
;22illes Jourpe) o2t uHoa errivel irn Cluvelend, they registered es R. G. Shounen i€

- ead-v W
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wWile ¢v tls notel Cleveiend; ithat he mede = devosit of (500,00 ~o0d momey viih
tae CsGlllse Cemlier tlhere. e szid ne was buying this Cedillec for Ketaryn Lecause
sde Lzl Toruerly ovned one and liked this type of car,

Kelly stated that one night while at the Hotel Cleveland, he noticed
ST in the paper an article about the recovery of some of the Urschel ransom money in
PEEE the Twin Cities exid that™he attempidd to FeB¢h oveFr the tdlaephone & certaln party
in St. Paul, whom he refused to name, He stated, however, that this men wes not
the party to whom he had given the $7,000,, but was a contact from whom he could
get news as to what was happening. He failed to reach this party that night but
became alarmed and left the following day for Chicago for the purpose of "ditchingn
tne Cadillac., Upon arrivel in Chicago, Kelly end his wife did not stop at a hotel
but stored the Cadillac car with a friend there and purchased a new Chevrolet from
an unimown dealer. In this Chevrolet they proceeded to Des Moines, Iowa, where
they registered under the name of Coleman st the Fort Des Moines Hotel. Thile at
this hotel the papers carried the story about the raid on the Shannon ferm end the
i arrest of Harvey Bailey. 4t this point Kelly explained that Harvey Beiley had
, ebsolutely no connection with the Urschel kidnaping. He clained that when he re-
turned to tihe Shannon farm «lter collecting the ransom money, he found Harvey
Bailey there; thet Bailey wented him to go on a job with Lim but he told Bailey he
would not be interested; that he asked Bailey how he was fixed for money and Balley

t21< hin e T iroxe; Lot ne thereupon .z=ve 3eiley 1000, of ixe Urschiel :onsom
seLey =nt Lol szileys thot tle Jsltnpoc Jer s MHot™ Ll e choul: ntny owwey fronm
there,

Kelly further stated that after reading in the papers of tne arrest of
Bailey and the Shannons at Paradise, Kathryn "reised hell™ because her people Were
in trouble and declared her intention of returning immediately to Texas with a
girl friend who was there with her to do what she could for her people. Kathryn
then took the Chevrolet car and with her girl friend left Des Moines for Texas,

Kelly said that he immediately boarded & train for Oklahoma City &rd
upon errivel in Oklahoms City, hid out with a friend of his, whom he refused to
namej that he remained in the hideout for about & week after his arrival on
Tuesday, august 15th; that when he left Oklahoma City he went to south lexss for
the purpose of buying a car. He refused to stete the place vhere the bought this
car but claims that after purchasing & new Chevrolet, he headed for Mew Orleans,
where he stayed with a friend, ¥rom New Orleans he went to Biloxi, Mississippl, —-
where he registered at the Adalon Hotel under the pames of J. L. Baker. From the
Adalon Hotel he procesded to the Tourist Hotel also in Biloxi, where he registered

. under the same name. He had with him & 45 automatic pistol. One dey while stand-
" ing on a sireet corner, the newsboy cried out: *Machine Gun Kelly in townw,
whéreupon he irmediately left for Memphis by bus; deserting nis car =nd baggege.
Upon errivel in Nermphis, Kelly says he got in touch with Lengforéd Reumsey, kis
brether-in-law, who mede errengements for him to hideout at the home of J. R.
lichenor. He szys ne stayed there for sbout 2 week, Zuring which tirie Ze dought
®ro:x Tichenor a Ford Coupe ené & 45 automatic pistol,
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wnile in tlemphis Kelly cizims that hie received word ithet Kathryrn cculd
be met in San Antonio, Texes &t & certain address and that he proceeded in the
Ford car towards San Antonio, stopping en route at the farm of Cass Coleman near
Coleman, Texas, where he buried in 8 cotton field near some mesquite trees the
3 .. balanse of the Hrsehel ransam monsy which he had in his possession, He asked how
ol mch rensom money had been found end he.was told that the sum rectovered emounted
to §73,250. He stated this was absolutely correct,

At San Antonio, according to Kelly, Kathryn was driving & Ford truck
end was wearing & red wig., He also had dyed his hair and eyebrows, He claims
that the Ford truck was given to & friend of theirs in Texas and that in the Ford
car he proceeded to St. Louis, lKissouri, where it was stored and he purchased a
new Chevrolet; that in the Chevrolet he proceeded to Chic2go and while in Chiocago,
between September 20th and 22nd, he got in touch with Verne liller and they made
the mutual egreement that Urschel and Jarrett would be killed, He also stated
that while in Chicago he called! who told him to keep away fram him,
that he was "hot"; thet he wouldn't be seen talking to him for $10,000, EKelly
denied that he had any pert in the robbery of Federal Reserve msssengers on the

morning of Friday, September 22nd,
' Ke_ly :riler stated =t .« went by St. Louls suile ow iz i, to
vedlhge oD Tae Wrpose oI czlsing oime, e e used i the Jefense U Tio slillons;
Loet e _aid t.e ttiorieys segresenting stiley =pd tae Shernons © totzl of

[ . $75,000. and that of this sum he had to borrow $15,000,

ke

Kelly refused to state whether Kathryn went with bhim 1}0 Chicago but
stated thet he and Kathryn left Chicago on the morning of Friday, September 22nd, -
et ebout 9:00 or 9:30 A.M. and drove through to Memphis, where they ugain stopped

at the Tichenor home.

it should be steted that sccording to Kelly the daughter o« G

eft San Antonio with them, was with them in Chicago and elso ac-
conpanied them to Memphis.

Kelly refused to mmke any further statemert., It was preserted to him
thet if his story thet the Shannons had no previous knowledge of the kidnaping
were true, that he should divulge: First, ths nams of the “old ‘thist*to whose — ——
plece he had intended taking Urschel; amd Second, the name of the Oklahoma City go-
between who arranged with Jarrett to "put the finger®™ on Urschel. He refused to
do this until he had consulted counsel. :

— s - . = - -xmthryn Xelly over & pericd of severel deys made In substance the
foilowing ststement:

Xat-ryn Kelly stzted taet et the time of the Ursciel Xidparing sie W8S

Al bIC
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¥t ner Loe in Joert .orth, Toies, CZhe steled tinl some three weelis pricr ilereto

her husberd jeorge 4=d left Fort Worth wita the statemsnt thet he was going to
Oklahoma City on & job; that she bhad no knowledge of his plans; that he promised

to write her dbut did not. She admitt*ﬂ going to Paradige and taking the wife of

Armon Shenmon and his children t6 hér Bome in Fort Wobgh, but c¢ldinsd that ghe

“TB2d previously promised to do this for them and that het removal of them from the
Shannon farm had no connection with the kidnaping. She claimed that when she reed
in the newspapers of the kidnaping of Mr. Urschel at Oklehoma City, she immediately
associated this crime with her husband, George, because she knew he was here. She
said thei she then went to paradise, Texes with & girl friend and upon arrival there
found ger stepfetier and mother in & very worried condition. She said that her
stepfetier took her agide and told her that her husband end Bates had brought a
drunk men there and that they hed found out that he was Mr. Urschel who had been
kidnaped in Oklehome City; that the kidnaped man was then down at Armon's place.
Kathryn Kelly further stated thet she thereupon proceeded to Armon Shannon's house, .
called Gecrge Kelly out and "reised hell" with him for pleying this trick on her
people. According to her stetement she then returned to Fort Worth, got rid of her
girl friend 2nd returned tc¢ Faradise; that she was in Parsdise when Xelly telephoned
from sor.e unknown plece on the rainy Sunday - the day before lir. Urschel was re-
leased - and gave her inforriation the* he would be back the next day. Kethryn Kelly

LiTie@ Lt L. E. T Lo aTiOL oufloB'h LUne TLer3 ir. Urschael wae belng runried

. it es
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S el Ll . . e tives waDIANE T..l LO0L. ner sl Totiher what GoCree Lm0 2 i€
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UVEL the Teleplione,

She further stated that Kelly and Betes returned to the Shanmnou ferm on
the following lMonday end took Mr. Urschel away; that George then came beck to the
Shannon ferm alone and insisted that she go with him immedietely to Minneapolis in
Ler Cedillac. She claimed that she had no cloihes with her evcept the hcusedress
che was wearing and after et first refusing to go witih him - but being ordered to go -
she insisied that he take her by Fort Worth so she could get some additional clothes,
according to her statemsnt, he refused to do this, but forced her to leave witk him
immedietely for Liinneapolis. She says that en route to liinneapolis they stopped at
ilie Zoiel ronienelle 2t Omaha es Mr. and Mrs. R. G. Shannon; that upon arrival at
St. Paul They registered under the same name 2t the Hotel St. Paul; that they er-
rived at this hotel in the afternoon end efter lying across the bed for a few
zinutes, George left and was gone until lete that night; timithe following day they
proceeded to Minneapolis, where they registered as Mr, and Mrs. R. G. Shannon at
the Hotel Sherman; that they saw Bates in Minneapolis at the Hotel Reddison; that
after a few days they left the Twin Cities for Cleveland, whers they stopped for a
short time st the Hotel Cleveland; that while there George waes arranging to buy a
new Cadillac car; that upon returning to their hotel room late one night after a

T deplPet "arty, George sew a notice in the neper ebout tie recovery oI some o tle
ransom woney in St. Peul 2né Trom the hotel room celiled 8 St, Peul number, *ul
couli not reecu his party; thet Ze wanted tc lezve Jievelzani lirusGistely, ol cie

w2s tired .2 sleepy 2.7 refuszed ¢ 70 o L.nt Tog nout 26p thuspr selt Do lnist_u,
wiere George zot vil ol tie C2dillac czr nnd Douglit 2 uew Cihevrolet; thst liey

e
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2t tle rort Jez licines Hotel; +hzt zie wzs jouinzd there by & zirl Iriead of ..:iis
ead waile =t tiis notel newspaper revorts broxe concernirg the arrest of Ler
e parents aus Hervey Bailey on the Suannon farm at Pearedise. She stated that she
oo STy becams hysterical, "cussed" George out for getting ber people into trouble and
: insiated that they both return et onsce and surrendsr on the charge in order to -,
. Clear her parenta of the trouble they were_-in; that aoozgo—noax»d—te do-this— - —
and she left in the Chevrolet with her girl friend and drove to Delles, where
she got in touch with a certain friend of hers end arranged for attorneys to
represent her people.

Kathryn Kelly steted thet while passing through Chicago on the wey
fror. Cleveland to Des Moines, George wrote a letter to Mr. Jarrett and that she
wailed it for him., (George Eelly later stated that he sent this letter to
Jarrett from Chicago and that in it he discussed the fact that he had been
changing the money and would later pay him his cut - or words to that effect,
He cleimed it was not mailed to Jarrett direct but was included in enother en~
velope addressed to the unnamed Oklahoma City go-betwesn,) Kathryn, upon being
inforwred to this effect, affirmed its correctnsss, but refused to name the go-

between,

'Khthryn further stated that after erranging for an apzrirent in Delles,

Vb IOZEBTLONL o WaLliCa sae Mel..3€C 10 divuige, Sile $oT vord o George There ¢ join

e wLe tast e 1et t..2768, o refuses to disclosze ner furt.er love.ents with

JECTe € exce.t to adiidit tact sce uad opeen Witk nim at San Antouio, Texes eud also

at Chicago, Illinois b their arrival in Memphis. She stated that she heard
qu/ George telephono&in Chicego and that he told her he had seen Verne

¥iller there, but that she was not present. She further steted that on the oc-
casion of her last presence in Chieasgo with George, she mailed e threatening let-
ter to lir. Jarrett at Okleahoma City.

It is to be noted that throughout the interviews with both George end
Kathryn, they made only self-serving admissions for the purpose of attempting te
show the lack of previous knowledge of the kidnaping on the part of the Shannons

end Kathryn Kellye

FENDINGe
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Kelly says arrived in chvnm -un hthm u 15-::11:«:-

about August Tth, registering Hotsl Cleveland, as R. 3. Shemnon snd wife for m—
pose purchasing new l2-¢ylinder Cadfllac Coupe, on whichk he mede deposit of #5800
with Cadillec people - $500 good momey - mot Urschel ransom money. While at Hotel
Cleveland, saw news story iAugust 7 concerning recovery ransocc money Twin Cities;
made telephone. call about midnight August 7th or early morming August 8th from

A.“ Hotsl room to party in either St. Paul or Minneapolis; could not get comnection .
and call not completed. Kolli refused to neme party to whom csll placed. - Believel

b‘](/ to vo QD o of either St. Paul or Hinneepolis.

Kathrya Kelly says Augaet 8th George must have talked to Twin Cities
at unknown place other then Cleveland Hotel, because they left that day for Chicage
end George was bedly frightened.

Iastructions: :
; T ioceie registrstion . . 5iaWNoGh mnG wife, liotel “leveland sné check
%1) incoming «nd wtgoinz telephone cslls snd telegrama, immedintely elvising i, t.
Faul (ffice as to any information aiscowvered.

The foliowmg printed card was found in Kelly's wallet at the time

of his arrest:
"JOE'S SANDWICH SHOP
276 South Front
(Rame of city not shown)
tuick Lelivery Service - Telerhone 39-1785"

Card apparently had been in wallet for some time. Written in pencil on the front

of this card was the following: "iWOSS™ or "MASS®, CHECK THIS ADDRY 'S TO S<¥ IF
I17 ALY T YOUL LISIRICT.

<~ . P i e n s Wt e . e
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MabiviAaNDUM ON LZADE TU 8% COVSKEL Iii URSCHEL CASE
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Kslly says thet on July 31 he and XKathryn left in & l6-cylimder Cedile
lac for Twin Cities, arriving Tuesday, August 1, or Wednesday, August Bnd; first
stopped in St. Paul at Hotel St. Peul, registering as R. G, Shannon and wife; stayed
one day. CHBCK AIl TFHONL CALLS ANU T:ZLEGRAMS S¥NT OR RECRIVED,

Next day, sugust £nd or :sni, Kelly and wife went to Minneapolis, regise
tering as k. G, Shannon and wife at Hotel Sherman. CHECK ALl PRONE CALLS AKD TELR. -.
CRi45 S..NT On KECBIVED AT IS AUDRESS,

Kelly end wife say that Bates had at the seme time regiatered,under
name not known, st Botel Reddison. CHECY BOTZL FADDISON AUCUST lst and SUBSHECUERNT
LATiS IN SFFORT LOCATE BATES REGISTRATION ANT 100! NUMBTIR FOR PURPOST CHECKING
TiLLFHONE CALLS 4ND TELRORAMS.

¥elly says while in Twin Cities he rersonelly chenged ct henke approxi=-
e t-3y §2,003.30 of Urschel reansam money. In additior he turned over 1o "the ®Rig
220t" of the Twin Cities, whom he refused to nams, £7,0C0 of the ransom money, on
sgreemeat that he would pay this party B20% to chamge it for good money; stated this
party was not mmong those arrested in St. Paul; further stated he hed understanding
xith this party that 37,000 would be exchanged in Caneda on & liquor deal. EKelly
made phone cell from Hotel Cleveland, Cleveland, Ohio on August 7th to unknown party
in Twir Cities, concerning newspaper articles which appeared that day about the dise
covery of ransom money thers. Detroit Office checking this phone call and will ede

vise the 3t. Paul office.

In jail et Vemphis, Xethryn Kelly offered guard £5.00 for newspeper
efter hearin: & newsboy on the street shouting “Arreast of Seven More Cefendants.”
Sur.rd leter esked by her whether —or -among those arrested.

The following printed card was found in Kelly’s wallet at the time

of his arrest:
*JCE'S SANDWICH SHOP
276 South Frent

Quiek Delivery Service - Pelephone 8-1785
.. {name of sity 3ot ghown) _

.u¢ 8;;arantly had been in wzllet for sometime. “ritter irn yencil on the frant
of tals caré wes the fol.lowing: “MILS” or "MalLus®. CooC TUTu AV L T L e
N Ll MRS SRR SRS AR S

Al BT
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EANSAS CITY OFFICE:

. Kelly snd wife say that while flesing from Parsdise, Texas in e
18-cylinder Cadillec on July 3lst or August lst they stopred overnight at
Hotel Fontenelle, Omahs, registering as R. C. S8hannon and wife. LOCATR REGIS-
TEATION AND CHECK ARY TSLEIHONE CALLS OR T EGRAMS SENT Ok FECXIVED OR OTHIR
¥ aTINENT DATA,

The following printed cord was found in Kelly's wellet et the
time of his arrest:

. "JOE'S SANDRICH SHOFP
- : 278 South Front
(Neme of city not shown)
Quick Delivery S-rvice - Telephone 8-1785"

Curd arperently had been in wallet for some time. ‘iritten in pencil on the
T front 5f thie card wxas the following: TUOSE® Ay "MASS".  CHICK THIS ATDRE S
Tt aa 1o 7L A2 aLIde 1T YGu. T ISTRICT.
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- CHICAGO OFFICE:

L cKlshorie city, (klamiow

) Gctober 2, 190%

# o Fadiides O Lo 00 D2 COVihao IN UsoCHEL Chids

At time of arrest Kelly had in wallet following Chiocago sddresses:

~Tebater (084

AT 6629 (no name shown
6. ‘sebster 7157 (no name shown)
7. 2702 - C& C (This may be 2762 - C & C)

The 'rollowing descrided pepers were also found in Kelly's wallet:

Tacaimile of State of Illinois Motor Vehicle Registration Card No.464869,
dated Fabruary £0, 1923;: neme of o‘mer,—

Cicero, Cook County, Tllinois.

-:£ke of cer, Chevrolet; :actory No. 1CAO2-15618; .tyle of body,

.:’edaui totor No., 349€06Z; Year built, 1ei3; Signeture of oxaer,

Town of Cicero License Certificate No. 3979 i{n name of

s Chevrolet Seden, 25 horse-power; License
Number: "Appl™; date 3-3-1923. This certificate acknowledgee re-
ceipt of (5,00 fee, signed by Rose Cuchna, Town Collector.

Card bzering followine information:
nJOE'S CRIDRICY &Hr
276 South Front
(ome of citv not shown;
iick Lelivery Lervice -Tel., P-17¢

{Thie cerd apparently had been in wallet for some time. Writter in pene]
on the front of this card was the following: "MOIS"™ or "MASS".) :
CilaCF THIS ADDRELS TO SHE IF IT APFLITS TO YQUR DISTRICT. |

Both Kathryn end George esay that when in Chicago they usually stoppet
at the Hotel ttevens. This hotel should bs checked as to any registrations in
June, July, sugust or Zepterbar for B, 6. SHAKNOY AND WITE, J. 7. BAKCR ANDWITG,
C. &. JOHNSON AND WiIFE, ROY STEWART ANDWIFG or oth~r known alfnear,

Kelly says Verne Miiler hw.s ocen in Ihiceso; elaims 1o hove talked

with him there betwesn August 20th =né 27nd; retused to divulre ~rv infermation
Qs Yo \ocation or Ceoanecet ions; elirims irhet Yo and Miller have agreermnt Hhet

Al Bl1C
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Urscnel aund warrett will be murdered. Ik CHACKING ALl CHICAGG ALDF .. E.., TV Iile
‘DING STEVENS BOTEL, 300K OUT FOR VERRE MILL&R. )

.. .. ._Xathryn Kelly claims that Yerne Miller end E&n_mod_u*o
rosponibh for Xansas City Kassacre. Tt T T

George and Kathryn Kelly claim l16-cylinder Cedillec stored with
friend in Chicego August 8th or 9th and a new Chevrolet purchesed from unknown
dealer. :roseible that csr meay have been stored or sold to

or associates.

Kelly claims that while in Chicago on August 8th or 9th he turned over
{12,000 of Urschel ransom money to party,whom he refuses to name, with agreement
that he would later be given {10,000 in good money after the ransom money hed
been changed; claims that he heas not yot received this §10,000, although {t seems
possible that he may have got it when he and Kathryn returned to Chicago adout
August 20, Aleso cleims that an additional $5C0 of rensom money wes left with
another party who arrived in Chicago from New York as "sample® to promote further
negotiations for exchange of entire sum.

0oth George end .&thryn se} they storrac i1n Cricazo betw2an .ueust 20t
ené £iné et astre apertments on Winthror Street, ab~ut £2.C or £27C North, salmost
to Svanston, under the nsme of Mr. and Mra., Charles Johnson or Mr. snd Mrs. C, L
Johnson; olaim people who ran this Lpartment had no knowledge their identity.

Note: .urvis and Agent know ell about sudstance of mail relsy through
and this address should be carefully checksad
snd watched., Possidbly Verne Miller mey visit this place or may be in touch with
or other telephone numbers found in Yelly's wallet et time of arrest.
Kelly says t lichigan Tevarn at 115C South !"{chirsn
but his name shown on memorendum in Kelly's wallet wes quoted and underlined,

Both hethryn snd 3Jeorgs lielly say that Zeorge telephoned
while in Chicigo and to1d him to atsy awey from him, that he was too "hot™j
that he wouldn't be =sean talking to him for $10,000. This ocourred, acoording
to the lellys,when they were iz Chicago the lest time, detween -August £20th and __

2gnd.

Rote: (QOeorge end Easthryn claim to heve been in Chicago three tires while they
were fugitives: First, adout August 4th and B5th; seeond, about iugust 8th or 9th;
i - third, about Amgust S80%h to Bamd. - -- . .

All bIC
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t{ovestigetive activity,as to the accuracy or othervise, of the
statensnts contained therein as may be doemed aeppropriste, ed-
vising the Oklshoma City orfice pramptly by air=ail ,or tale-
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_AIVISION OF INVESTIGATION
U. S. DEPARTMENT OF JUSTICE

La.borat.ory' Report

m R. KELLY, Kidnaping. . ¥=115,
Case: Photo of letter adéressed to Mr. Keemsn under Humber:

_ Specimen: geopature of Esthryn Kelly, postmarked Chicago,

Suteder 20,

Bxamination reqQuested by:

October £, 1833, ’
Caxpare handwriting with that of Mrs, Kelly.

¥, Nathan end Uit Ome.

Date received:
‘Bxamination desired:

Ottober 5, 1933,

Date of Report:

Result of examination: Examination by: Ce Ae Appel.

The hndmttu 1- that of Mrs, EKathryn Kelly.
Phatosmphl of the letter weres made and were mostly used in this examinetion
as the originel wes not left in the ladoratory lomg enough to be used.

' From the wording of this lettar it would appear that
Mrs. Xelly might have written the lotter to the Oklahoman newspaper and )
to Mr. Urschel. I am still of the opimion that she did not write these

letters.

COPTES. DESTROYED
1856  wat 17 1865
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Dear Sir:
“Whe receipt is acknowledged of your commmniocation
. .of Septenber 27, 1933, regustiag & photograph-of Geargs "lashine Gun® --—-- -

H
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JOHN EDGAR HOOVER : ) Mr. Nathar..._ .

DIRECTOR T - Mr. Tolson %7
2.2 ' L4 4 Mr. Clegg..........

oy  Biion of Jnbestigation W
A 8. Bepartment of Justice / r RN

. . r. Hugries. 2.

w g' a- Mr. Quirn._.......

Mr. Locke.........

October 4, 1933. —

MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR.

George R. Kelly did not have & revolver in his hand
when arrested at Memphis, Tennessee.

The following is tsken from the rough draft report
submitted by Special Agent

( . . ®0n the way to Police Headquarters Sergeant Raney
advised Special Agent in Charge Rorer that in the
< hall between tke bedroom where Kelly was sleeping

and the front bedroom in which were found Tichnor end .
Travis was a sewing machine and that he found the
45-colt sutomatic lying on the machine and believed
that Kelly laid it there quickly, upon sensing the
fact that he was covered, and in such manner that Raney
did not see himwith it in his possession, nor did

he see Kelly place the pistol there.®

( Respectfully,

Al Bic %{]W

R — -
’ECO © ' DVGT 0T NVESTBATION
0CT 6-1933 | OCT 5 033 7M.
- ! Lo LfmalTLENT 57 JUSTICE
- v O co E FLE




October S. 1933.

™ nmi.ca u 1n mm'o'f’a hthr m-‘x.‘t. B :‘g
e .- . fharp, CMef of Polics, Austih, Texss, dafed Septesber 23, . ¥
R . w1933, mﬂu ths ﬁnzet;ﬂ.ntl, ptnw n.nd mad“ S

! - tranuittlng heruith "00pY of nhllion htm
!.n answer % letter of Nr. Thorp. Kindly place the Austin,
fexas Police Departasnt on your mailing list to receive

Identification Orders.
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g UNITED STATES BUREAU OF INVESTIGATION -
Form No. 1 ' ) L\\: .
THIS CASE ORIGINATED AT CYLOMA CITY, OFL:, NY FiLewo, 7;}‘.9 _
REPORT MADE AT: ° DATE WHEN MADE: PERIODFO.R WHICH MADE: REPORT MADE BY‘: ' ) . L
WIT YORK CITY 10/3/33 9/15 to 21, 27/63 —
TITLE: é ’ CHARA.CI'ER OF CASE:
GEORGE R, KELLY with &l iases, FUGITIVE,I.0.1208; :
KATZRYH THORWEXELLY with eliases, WUGITIVE, KIDNAPING
I.0. 1207; et al
CHARLES. P, URSCUN], - VICTIM.

o

SYNOPSIS oF FACTS:

Investigation of Joseph Lehmeyerts activities while
in New York and New Jersey fails to disclose any attempt
to contact Verne Miller or dispose of any of the Urschel
rensom money. Lehmeyer, however, in the distriet three
days before surveillance wes starteds Joseph Lelmeyer
btorn end reised in Hoboken, 1i.T, &nd hes relatives living
in this district. Pedigree of Pekingese dog Ching 4 Wee
treced and addresses of owmers of dogs represerted in
pedigree obtained., September 2¢, 1933 Kelly end his
wife epprehended at Memphis, Tenne

Al blC
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REFEZRALCT: Telegrem from the St. Faul Office dated 9/15/33; letter from Oklshoma
City Office 9/14/33; letter from St. Paul Office 9/16/33.

DETAILS:
Telegrem of reference advised thet from en underworld source irlomna-

tion hed been obteined that Joseph Lehmeyer, Chief of Police at Minneapolis, had
- left there on September 12, 1933 for disposing of part of rensam money in the

T Urschel case, and euggested that a constamt surveilleance be kept 6T The chiefwIZe

in this vicinity, advieing thet he could be probably located at one of four address-

- es, neaely, wort Hsmilton, Brooklyn, N.Y.;
Yoboken, K.J.; Weehawken Heights, N.J., &n
Fort Zemilton, zZrooklyn, N.Y.

DO NOT WRITE IN THESE SPACES
RECORDED AND NUDEXED:

T P
H . — SPECIAL AGENT :
cw w12 [15- 000 lens
COPIES OF THIS REPORT FURNISHED TO: Y’ ONITED $TATES CHECKED oFF:
@Division ’ . . TS IR . el
Dallas . - - ' cAe Y | e v
1l Chi cegol COPTES Dwm BUREAU OF INVESTIGATION
2 St. Pan ; ROUTED TO: FILE
> Okla. Ci,,}%ﬁ Q'Aﬁe’v‘v“ygg(l a0 FILE] . {_&ﬂ/

©- 8. SOVERNMEXT FROITDSS SPYIE: SR T804
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Upon receipt of this informatiom, surveillance wes immediately
teken up at these addresses, ILehmeyer was not located on the night of
September 15, 1933, but the writer in company with Special Agent&
st Hoboken, N.J., contacted the Police Department there, and after -—
ference with

earned that the election register reflected four families as voting from
the address, emel
an

It was learned through the sbove named police officials that
also of the Hoboken Police Department, wes well
Throu

acquainted with
it was escertained that is the wife of %
who is presently employed as & fo by the Elevator Supply Company of .
Hoboken, N.Js It was stated that about twenty years =go,
served a term of five years in the State Penitentiary, Trenton, New Jersey,
following conviction for grand larcemy from a railroade It was also steted

that has a son who is employed as a reported on the "Jersey
Observer", of Hobokem, N.J. This son's name ish

G - -::cd ror information regarding Joseph Lelmever,
at which time he stated that Lehmsyer is* and

that he was seem b n Hoboken on the night of September 12, 1933, at
which time he stated thet he had recently been appointed as Chief of Police
at Mimmeapolis, Minnesota, and that he hed traveled to Hoboken on September
12, 1933, via eirplene, for the purpose of returning a prisoner.
advised that he did not take any perticular interest in the matter of
the return of the prisoner, and could not state from what town the prisomer

was to be securedes He did say, however, that Lehmeyer mentioned the fact

that he would have to make a trip to Trenton, N,J. in order to secure extradition

paperse .
geeured & set-of New Jersey autouo!ile license plates for use on agents! car,

in connection with the surveillance of This surveillsnce was
commenced at about 10:30 P.M,, September 15, 1933 and was mainteined until
3: PeMe, September 16, 1933, at which time advice wes received from the New
York Division Office to the effect that Lehmeyer had been located at the house

situated et (GG oo« m, 5.7,

L

At the request of Agen and the writer,

On September 16, 1933 Agent- and Agent- took up surveillance
of the address‘ Brooklyn, N.Y. .
' All bLTC
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Agent and Agent’interviewed
of the Fort Hamilton Post Office Station 66 - 71lst Street, Brooklym,

N.Y., who is the letter—carrier covering the. route where
is locatedes advised thaet a femily nemed is resid-
ing at that address for the past two and a half years; that the plece is
a one-family house and apparently owned by that“ is a
Spanish-American Jar Veteran and at present ostensibly unemployed; tirt his
family consists of and two daughters, one 16 years of age axd
the other sbout 22 years of age. further advised that in July
1833, the family were on their vacation in Minnesota with their
automobile and returned to Brooklyn early in August; that on their trip
they took with them a trailer and a camping outfit. stated that
probably is of Scandanevian or German descent and es far as he
xnows she is a hard working woman dofng some housework occasionally. Te
said that most of her mail comes from one of her sisters who resides in
Hoboken, eaddress unknown; also, that she has another sister residing
somevhere in New Jersey, exact location unkrowm. steted that he
considers the femily to be very nice :sople.

-~

Surveillance by Agents-and- of tic (P --iierce ot
was maintained until midnight of September 15, 1933. Mo
one was seen to enter or emerge fram the >remises and ugon close otzervation
it wzs found that there was no one et home, 3Jurveillance of thke gbove
residence was resumed by the said agents at 7:30 a.lde the following morning,
September 16the At 10:45 i.M., it was observed thet{j P end his
wife and his young daughter left their residence in their eutomobile, beer-
ing New York license plates 1K 2577, proceeding towards ilew York City.
They were closely followed by agents in a Division cars Crossing the
lianhattan Bridge they proceeded through the Hollend Tunnel =nd towards
Union City also known as Weehawken Heightse. There they stonped in front of
a residence located et 227 Shippen 3treet, 7eehawker, N,J. They remeined
there about an hour or so, at which time Lehmeyer came out with a suitcase
from the sald residenece and entered automobile, They proceeded to
the Judson County Catholic Cemetery closely followed by Agents
ant& in two Division carse They remained
at the cemetery for about twenty minutes or so and them in the seme automd ile
proceaded to the residence of at 2rooklyn, N.Y.,
erriving there about 2: PdMe On the way to th residence they stopped
et several stores aspparently making some purchases., About 4:30 PMe it was
observed that Lehmeyer and emerged fram the house and proceaded on
foot to the B & H Beer Garden located at 9924 Fourth Avenue, which is only
e short distence from the residence of: A few minutes later

All bic
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Agent -entered this beer garden, which was crowded, and took

his position near Lelmsysr and {J who were drinking beer. Their
conversation was general and related to same beer drinking which they

did together while was in Minnespolis on his vecation. No one

was contacted by them at this beer garden, nor did they maeke any telephone
calls at said premises. After remaining at this beer garden for about
fifteen or-twenty mirutes, Lehmeyer accampanied by‘ returned to

the latter's home, where they remained until about

7: PJi., et which time surveillance was discontinued by jgent

On September 17, 1933 Agents_and-naintained
surveillance at from 8: i.M. to 3:40 P.M.- The two

daughters of the family went to a nearby Catholice church. Lehmeyer
was not observeds Apparently he andd hed left earlier as they
returned in the Wills-Knight c.out 9:30 AJM. to

About 2: P.M.P and the red haired daughter went eway
in the Wills-Knight. Lehmeyer was not with them. At 3:08 P.M.,
Brooklvme

Lehmeyer walked to the home of
about 3:30 P.lle stout 3:40 P.lie

He returned to

Lehmeyer departed with tke femily in the Wills-EKnight. They were
trailed by Agent end@i) The surveillance conducted by
Agent and developed only that{ i) end Lehmeyer were

on a sight-seeing trip, during the course of which trip they contacted
no onee !

On September 18, 1933, Agents an were on duty
at at 8: A.Ms Lehmeyer was first seen st 9:13 AdMey .
when he stepped out to the sidemalk and hed a visit with the red heired
daughter. °‘She had carried a package (apparently leundry of Joseph
Lehmeyer) and & man®s blue suit. She had been seen to visit two laundries
but she returned to her home with the package and blue suit. It was
assumed by agents that she could not obtain one-day serviece on the laundry
and accordingly returned same to Lehmeyer, and she wes seen to hand him a
package and the suit, which he took back into the houses At 9:31 AJM.
Lehmeyer took a walk and was followed to 9524 Fourth Avenue (which is a
barber shop) where he had a shave and kair ocud. He next went to a cigar
store on the corner of 96th Street and Fourth Avenue. Ie returned to
at 10:32 A.M. He contacted no one. At 11:35 A.M. Lehmeyer
was iven from the home tol Brooklyn (home of
? in a tan car, with 1933 New York tags t wes later

astertained that these tags were issued to

3rooklyn, :.Y. for 1931 Pontiae Sedan, and

at she 1s employed as a

All biC

L]



B e PRSP,

7-19

her at 1 West 25th Street, New York City. Lehmeyer remainied at
ntil 1:21 P.M. He walked down Fourth 4jvenue to 93rd
Street. was with him and introduced him to two or more people.

It was apparent these people were strangers to Lehmeyer. ILehmeyer entered
the 2.M.T. subway at Fourth ivenwue and 93rd Ste. at 1:30 P.Me He was follam-
‘an

ed by Agents

At aspproximately 1:30 P.Me, September 18, 1933, Agents
and*obsarved Joseph Lelmeyer come out of
Brooklyn, N.Y. in company with a woman, who eppeared to
be about 40 years of age, about S5 ft. S in. in height, weighing about 160
pounds, light complexion, brown hair, bobbed, who walked with a swaying
motion, end who had very thick ankles. This woman wore a blue, light sumer
coat and no hat. Lehmeyer and this woman proceeded to 95th Street and
Fourth Avenue, whers lehmeyer bid the woman goodbye and boarded a subway
train. Agents dand also boarded this train, and upon
Lehmeyer's getting off at Cortlandt Street, they followed him to the “udson
Terminal, where Lelmeyer boarded a train for Hobokem, Agents @ and
followed,

Upon reaching roboken, Lehmeyer was observed by Agants and

proceeding to Police Feadquarters in ioboken, where he visited for
about one hour. At sbout 3: P.M., Agent observed Lehmeyer come
ouk of Police Headquarters in Hoboken, N.J. in company of another man.
Lehmeyer and this man then entered the Fabian ilovie Theastre, which is located
diagonally across the street from Hoboken Police Headquarterse They staved
in this moving picture theatre for a few minutes and then entered Police
Headquarters again. Lehmever was then observed coming out of Police
Headquarters by Agent in the compeny of a man who appeared to be
sbout rifty years of age, about 5 ft. 7 in. tsll, weighing ebout 180 lbs,,
medium build, medium dark complexion, dark mustache, streaked with grey, e.nd
wearing shell-rimmed glasses.

While thTS sgent was calling the New York Offiee by telephone,
Lelmeyer was TolleweA by Agent’to 18 Hudson Plece, which is the
eddress of the Terminal House, and where & speakeasy is located on the
ground floor. Lehmeyer entered this speakeasy in the compeny of two :en, one
of them being the man sbove described and the other being one
who, according to information received fram of the '—'oboken

Police Department, is and is & newspaper reporter on

Ril b7C
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the “Jersey Observer®. Lelmeyer and these two men stayed in the speak-
easy for about one hour and a half, where they were evidently drinking,

and at about 5: P.M., agents end ‘observed Lehmeyer enter-
irg 79 River Street, Hoboken, W.J.

Prior to this, irformation had been obtained from
o¢ the Hoboken Police Depertment, that Lehmeyer had made an
appointment to meet one an attorney, who has his office at

at about stated thet

is also f Hoboken, N.J. He stated that while
Lehmeyer was visiting at the Hoboken Police Depsrtment he stated thet he
had a prisoner et the 7th Precinct in Jersey City, N.J., which he expected
to take back to Minneapolis by plane fram the NWewark, N.J. Airport at
7:30 A.Me on Tuesday, Septs 19th, 1933, stated that
Lehmeyer with the permission of of the Hcboken
Police Depertment, called telephone number "Montgomery 2500, which is
a Jersey City number connecting the 7th Police Precinct in Jersey City,
and spoke. to (]I ot the Jersey City Detective Pureau, and
made arrangements for taking the prisoner backe To the best of
qrecollectmn, the name of the prisoner was either Schoenieldt
or Schoenhahn, who was wanted in Minneapolis, Minns., in conrection with
a bond swindle,

mmrther advised that Joseph Lehmeyer hed %old
him that he eyer) had shown Q- zo0d time" while

was in Minrespolis recently, and that evidently was goin
to reciprocate at this timee Joseph Lehmeyer also told
that when he first came from Minneapolis he stopped at liyers Hotel, w=hich
is located at 3rd and Hudson Sts. in lioboken, but at the reguest of one
of whose name thought was

Lehmeyer left the hotel and stayed with her.
that is the one who resides in 7eehawken,

At about 5:15 P.M., agent am-observed Lelmeyer
in the company of two men leave 79 River Street and go to the ferry, vwkich
is located sbout one block down Hudson Pleces There the three men bosrded
the Christopher Street Ferry, and upon reaching New York City at Christopher
Street, they proceeded to Pier 42 of the ilorth German Lloyd Line. At
Pier 42, the three men boarded the steemship "Dresden®.

All b1C
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At Pler 42 at about 6: P.M., izents (D -~ @D -
joined by igents (UMD anc who were in an automobile. All
four agents stationed themselves under the "L" structure directly across '
from the exit of Pier 42, where they maintained surveillence. While —_—

waiting there, these four agents observed an automobile bearing New
Jersey Hudson County license plates, draw up in front of the entrence
to Pler 42, The ocoupents of this automobile got out end entered the
»isr. The distance was too great, and therefore no description could
be obtained of these people,

About 8: P.M. while Agent_ was proceeding to telephone Ly
the Wew York Office, Lehmeyer and four men ceme out of Pier 42, suddenly
entered the automobile bearing Hudson County license plates, snd began to 5@?
drive off. Agents and D followeds It was observed gt s
that the automobile in question bore New Jersey 1933 license plates H-96, - %

This automobile with its ocecupants, nroceeded through the Hollend Tunnel,
the three agents following. The =sutouobile went through the heart of Jersey
City, N.J. and while proceeding slong Newark Avenue in Jersey City, the
automobile bearing license number {H-96 suddenly turned into York Street,
York Street is a one-way street, and the autamobile in guestion proceeded
against traffies The three agents mentioned, proceeded in their zutomobile
along Newark Avenue to Montgomery Street with the intention of heeding

off the automobile bearing license number H+86, being under the impression
that this automobile proceeded up the one-way street either by mistake or
else purposely in view of the fact that H-96 is,evidently a courtesy tag
and probebly belongs to some official of Hudson County. One block down
Montgomery Street, an automobile exactly resembling the automobile bearing
license number H-86, was observed coming from the direction of York Street
gt a very high rate of speeds In the darkness this sutomobile eppeared to
be the automobile which agents were trailinge It proved to be the wrong
automobilees Theresfter, the three agents scoured the neighborhood of

York Street, lontgomery Street and Newark Avenue for a redius of about

ten blocks but were unable to locate the automobile bearing license number
H=96e

Thereafter, Agents proceeded to
Zoboken, :1.J., where a check was made of and
Jeehawken Heights, N.J., but were unable to pick up Lehmeyer's
traile Through the cooperation o and f the
HJoboken Police Department, with whom Agent had previously conferred

- All blC
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on this matter, it was ascertained that license number H-96 is issued in
the name of Hoboken, :.J.
informed that this automobile is kept in Zobolsky's
Garage at 12th end Clinton Street, Hoboken, Ii.J.

* A constant check was maintained by aigents
until 1: A.Me, Tuesday, September 19, 1933, of
of Zobolsky's Garage et 12th and Clinton St., of
Hoboken, :.J., and of ‘feehawken Heights, Y,

residence gt
was kept under surveillance from 8: Ai.M. until 8:30 P.M.
but no activity of interest took
automobile was first seen at 7:30 P.M., &t which time
and their 16 year old daughter, went for & short ride,
Joseph Lehmeyer was not seen around the- residence at any time on
this date. '

On September 19, 1933, the
Brooklyn, k.Y.
by .igents
place.

On September 20, 1933, the surveillance of the- residence
was taken up by Aigents and at epproxinstely
7:30 AeM., and same was continued until 10:30 A.M., et which time advice
was received from the New York Office of the Division to the effect
that Lehmeyer had departed for Minneepolis, Minr, from the ilererk iirmort.

special Agent(P communiceted with

Police Barracks, Trenton, N.J., and it was ascertained through him by a

contact at the Governor's office, that norequest had been made by Joseph

Lehmeyer to obtain extradition papers for any prisoner.

advised that should such a reguest be made he would immediztely inform
the New York Offices

On September 194 1933, t {ter in company with Shecial Agent

conferred with ndq end
they advised that in the conversetion had by them with Joseph Lehmeyer,
that Joseph Lehmeyer had talked very freely end that they ascertzined that
he had come from St. Paul to Newark, :..J. bty airway over tke Tnited ;iir Lines,
and upon his arrival et Hobokenm, :N.J. the first evening he stopped at the
Myers Hotel; that when his relations leermned that he was in town nothing

Al b1C
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would satisfy them except that he stop with them; thet he hed, therefore,
been visiting with his relatives since that time; that he stopped the
first night on Fourth Avenue, the second night on Shippen Street in
Weehawken ieights, end the third night at Marine Avenue, and that he
expected to leave the following morning with his prisomer.

On September 19, 1933, Special .iAgen called the 3eventh
Police Precinct, Jersey City, and under the pretext that he was a
relative £ Scheenfeld, inquired as to whether he could visit this
individuale This was done in an effort to determine whether the
prisoner had as yet left, Agent was advised by the Seventh Precinct
that Schoenfeld could be visited urtil 4: P.Me but that he wnould have
to be visited that day, namely, Sept. 1Sth, es he was teing returned
to Minneapolis the next morning, Septes 20th.

At 10: A.M. on Sentember 20, 1933, 3pzciel ,’;gent-f-.gc-.in
called the Seventh Precinct, and was edvised thet the »nrisoner had alrezdy
left and would be leaving the lewark Ailrnort at stout 10:10 in company
witha Joseph Lekmeyer, Chief of Police, liirmespolis,

The writer in company with Agent proceedsé to the ewvark
Alirport, where Special Agent had been stationed, end it was ascertzir-
ed by agen‘@) thet Joseph Lehmeyer had purchased tickets by the
Anerican iirway as far as Chicago; that he would lezve on dlare ijo. 1€
which had two stops between lewerk and Chicego, namely at Ruffalo and
Detroit. .agent ascertained that these tickets had been purchzsed
through the Postal Telegraph Company at Hoboken, :i.T, by J+Z. Lehmeyer,
who gave ss his address, Gl 3ixth Street, Hoboken, :I.J. Josepl: Lehlileyer .
was observed by the writer and Agents and to bosrd nlane No, 19
of the americen ilrways which left the MNewark Airport about 10:70 ..!f
Joseph Lehmeyerts prisoner is described as follows:

—_— - Age: 45
Height: Stm
Teizhte 128 1vs,
Hair: Elonde
Iyes: Iignt,.

Stonped shoulders.

mhis information was immediately communicated to the Illem York Sivisionn CIZ e
by telephone by Agent end wires were directed to tie Detroit and

Chicego Division Offices, so that appropriate surveillence aight te hed of

All biC
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of ILehmeyer and kis )Hrisoner at these two stops to deterriine hiether
or not he should contect anyone.

The -riter in compeny vith Agent called =2t the Postal
Telezrn)dh To. in -otoken, I,J7., interviswing
the clerk whce sold the tickets to Lenhierzr.
advised that about 3: P.M. on September 19, 1935 sihe Lzd teen
edvised by telephone by a of the smerican Airways et iew
York City to prepere two ticikels Ior Joseph Lehmeyer at 61 Sixth Street,

Zoboken, N.J., and nave the same delivered to him by messenger end collect

for ‘hem. —stated thet emessenger had Sone to 61 Sixth St.
anc that as a resuit of arrengenents there mede, Lehmeyzr czlled =2t the

Postel Telegraph Cffice at 'oboken, 7,7, and pail for the samej that
Lehmeyer nazid $98. erd same cents for the two tickets; tret he gave &
250, money order sand $45. in 35. bills as peyment therefor.

wnd

Agent conmferred with and (D --:

. et agent's recuest, called et the Myers Hotel to sscertain
whether Joseph Lehmeyer hed stopped there the Yast evening he was in
woboken, tut no record could be found Of suche This call was mzde under
oretext, as 2dvised izt the perties whom Joseph Lehmeyer
was essociating with at Hoboken, l.J., namel”nd ]

~ere very well kmown and high-type individuals an at the
marsager of the hotel was very friendly with these two; thet should eny
inquiry be made concerning Lehmeyer it would irmediately be coumunicated
to these two doctorse stated that in that no nore defirite

information hed been obtained, it would be well not to make eny “urther
insuiry then he had aades —stated that he hed examined the
register for two days prior to Lehmeyer 's errival anrd every day that hLe
was in this district, but no indication could be found that Verne iiiller

or George Kelly under their true name or aliases had been registered there .

Agent contacted £ the american Kennel
Zlub, 221 Fourth Avenue, New York City, and he gave the following informa-
ticn concerning the dogs listed in the pedieree of Ching A ee:

Ching A Wee 18 at present owned by whose address
The dog was purchased by rom
The breeder of the

Al bTC
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dog was The dog Ching 4 Wee s
since been bred once in July 1832, at wkich time it was tred to Zimmerlies
'Ong- . :

4
Zimmerlies Wong 1s owned at the preésent time by
Zimmerlies Wong vwas purchased by_rro
One of the pupples of this whelping

wes Coffman'ts Wee Waa, femalee.

Wee Wae has been bred once, namely, June 1933, at which time
slie was bred to Veng Fu Chi (registry 405498). Wang Fu Chi is at present
owned by The records reflect the original

breeder of Werg Fu Chi wes

made a notation in his records that should eny Pekinese

dog be registered by Xelly or Miller under their true name or aliases or
ary further litter from Chirg 4 "ee be registered, he would irmedistely
comunicate tais information to the New York City Division Office.
stated thet there were a number of Pekinese breeders in the viecinity

of linneapolis; thet he felt that this information could be best obtained,
as to who the breeders in that locelity drem
steted that

the Twin City Xennel Club, steted thet
Live Stock Exchange Building, Kansas City, lo. wes

qof the Dog Show et Kensas City, 1l0. and would be in a position
to advise concerning the nasmes of breeders in that locelity.

The records of the Americen Kennel Club reflect that Po Chu, the

ire of Chin Wee, was originally owned by
+ that the dog was sold to

?
in Yey 1930; thet it was later purchased by
was sold in June 1631 to
Po Chu hes been bred three times.,

vas the secretary of

|

S

|

Chu Was was nurchased in January 1925

fron
ho wes the breed of the dog, by

Chu Waa died on iiey 15, 1928,

Lo Shi, the sire of Po Chu wes originally bred by

@) - dog evperently was purchesed b
xnd wes apparently ourchased from

A\l bIC
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Diamond Righ Xind, the sire of Chu Waa, was br

Toi of Yorkdele, the dam of Po Chu, wes bred on March 3, 1933 by
The dog is now registered
to .
ed in April 1918 b
by which is at present owned by“
Betty Ree fa s et present omed by QGG

she was elso the breader of this doge.

Loi Hei Chi, the sire of Lo shi was bred by (NG

o Mess. in 1620,
being 1= ter

g isted e=s the
RN present ovmer of the doge
$E- Ashton 'lore Hu Chi is &t present owned bv '

Zas - The dog wes bred by

Yorkdale Chin Chu Shi is presently owmned by
F The dog was originelly btred by

g Yorkdele Tao Mo is the wrong name for this dog, as the dame of
Toi of Yorkdele it Tao i of Yorkdsle, and it is et present owned by-

— and was slso bred by hers

{u ing is owned at present b
Cenade, and it wes bred by

Ree ¥e wes tred b end is ovmed
et present by

. About 8:30 P.M. on September 24, 1933, Speciel Agent in Cherge R.H.
Colvin called via long-distence telephone, from Oklahoma City, and stated ttat
he desired to expedite check be made to determine the identity, business or

occupation, and recent activity of a person who registered recently at a
hotel in Oklahome City, as? given address,# Hew
York Cityes Special Agent in rge Colvin expleined TI 12 person hsd bteen

observeé rizxking frecuent contact during the pest fevw, days with niembers of

Al BIC

-] 2




P ST S O

7-19

the Trench Consul et Oklahoma City. The City directory reflects thet
there is mo such address es that set out ebove in New York City, but thet
there is such an address in Brooklyn, & phone being listed to
at that eddress. 10 person with the name was listed in
the city directory as a resident =t
but the ilew York City directory gave the following nemes:

of Pinkerton Detective Agency,
170 Fenmore Street, Brooklyn, N,V.

G o<y, QR o Yotk City.
Special 4gent interviewe

Times Pleza St=tion, Brooklyn Post 0Office, 524 !!!an!lc Avenue, Brooklyn, N.Y,

steted thet the meil carrier, vhose route includes
srooklyn, 1n.Y,, -tes not ir the office gt the time, but lived at

Erooklyn, N.Y. agent called et and interviewed
ant a recetring

who stated that there was a

tl et q:-avels around the country consider-
etly and is apparently a salesmen for the imerican Safety Razor Corpe He :

stated thet he did not know a great deel about but that sgent might
secure some information relaztive to him from
who is a Government employee.

at ecent intervieved (NG o

stzted thet was employed in the Internal Revenue Service, Treasury
Depertment, Weshingtonj that had lived with his mother =
for several yvears, having leesed thLe plece from her. She stated that
is a salesman for some western concern but that she wes uneble to
advise the name of this firm; thet as far es she knows,—and kis fanily
teer & 3704 renutation.

In view of the fsct that E.‘:ail-carr-ier-had stated thet he
telieved that wves employed es & selesmuan for the Auericern Safety Razor
Co., Agent contacted the seles dernsrtament of this organization by
telephore end was advised by the young lady who answered the-telephone that
was employed as a saleszen by the imerican Safety Razor Corv., 302 Jay
Street, Brooklyn, N.Y., ané was working out of ewerk, N.J.; that information
relative to his present address could be obtained by calling "Mitchell 2-3296"%,
fgent called Mitchell 2-3296, Mewark, ii.T, and was advised thet (-5
now emploved by that company and travelling in the wests Inquiry was made by
~cent under pretext, but — exact address could not be obteined.

Al blc
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Wwitchell 2-32%¢ is listed in the nime of the Treet Safety Rezor Corp. end
the Jewel Razor Zlsede Co., 744 Eroad Street, Newerk, H.J.

{
Using e suitable pretext, Agen_i. cal led the telephone
".’evins 8-8950" and was edvised vy some individuel who answered the phone,
thet () 1ived et that eddress but that he was now travelling some-
vhere in Oklehoma; his exsct address could ot be obtained.

i wire settingz forth the sztove facts wes dispatched to the Oklshoma
City Office.

. : On Septeuber 2v, 1933, the Kew York Office was advised bty the
. Division by teletype thet George Kelly end his wife had been apprehended in
K Memphis, Tenn.

The "weanted" notices for the cers which ¥Xelly was believed to be
driving, which were sent out to ell stetes in this district on August 29,
1833, will not be rescinded =s it 1e believed thet possibly Miller might
later be found to be driving one of these two cars either the Cedillec or
Chevrolet Sport Coupe.

4 copy of this report is being retained in the "KANMO" file becawse
of the information contained herein concerring the owners of the dogs, =as
it might leter prove of velue in assisting in the locetion of Miller,

iPed

The leeds as set out in the report of Agent -at New York City
ere being disregerded in view of the fact that Kelly and his wife heve been

apporehended.

The meil cover on mail of
Rochester, N.7., hes expired without producing any definite irnformation. The
leads suggested by the meil cover during the course thereof were covered by
letter to the Detroit Division Office. -

Since the dictetion of this report, it has come to the attention of the
iiev York Office through newspapers that Chief of Police Joseph Lelmeyer of
¥inneppolis, was diemissed es Chief of Police et Minreepolis by the Msyor,

All blC
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beceuse of hezving testified for the deferse &t the Urschel Kidnaping

“triel in Oxlehoma Citye In view of this faet further investigation is

contemplated by the New York Office at Hoboken, N.J. in an effort to
determine who Joseph Lehmeyer might heve contacted prior te the
surveillance of him by agents as indicated heretofore in this report, -
This investigation was not corducted before beceuse of the friendship
between the manager of the Myers Hotel end the two friends of Lehmeyer

at Hoboken, M.J.

UNDZVZLOPED LEADS: iEW _YORK OFFICE:

4t Hoboken, N.J. will conduct eppropriete
investigation at the Myers HZotel, ascertaining &ll the telephone calls which
mey have been mede by Joseph Lehmeyer, trecing ther out by eppropriate investi=
zation to determine whet information they might give. In this cmnrection.
it will be corsidered whether or not the benks ir the locel ity should be
sirculerized for rew rentels of sefety deposit boxes about the time of
lehmeyer's preserce in Hoboken, end any other leads which the investigation
nicht cucgest will be foliowed to their logical corclusion.

15—




:’. . . - ! Mr. Nathan.......

N - ¥ 8. Burems of Infrestigation AP
"wM. 2w ds. .

430 Federal Building, ::: V7

DallBS. Tens. - l-r‘. Qul'l"..: ......
0‘ \ . LOFCT eenn.

Director,

Division of Investigation,

United States Department of Justice,
Washington, D. C.

Dear Sir:

I heve received from, the ne!%%gers and news agencies
{n this vicinity such splendid go-operat3vh,; 1n the matter of sup-
pressing publication of 1nrormtm1elr‘ﬁight interfere with the
success of our investigation in the URSCHEL CASE that it occurs

to me the Division may consider it appropriate to address a com-
munication to each representative expressing the appreciation of
the Division,

In addition to withholding the publication of the raid
on the Shannon Farm, they withheld publication of the information
¥nown to them that Kelly was in this vicinity in a Model A Ford
Coupe and never did publish it or permit it to go over the wires

-_— to other papers., ,

. In addition to the above they have withheld other i tems,
: . which while not so important as the above, evidenced a desire to
> ; co-operate with the Division in ite efforts.
Y .

The following is & list with the sddresses of those
largely respounsible for the co-operation we have receive
Vo
ﬂﬂ}\ ’\bg;ﬂ '

uﬁW’ -

-Associated Press, Times Herald Buildin
/ exas Bureau, '7—Z) /
' 4 LPOC T

'_)ED l u/ H\Jr'

/. The Evening J’ournal
Dellas, Texas,

7 The Dallas Morning News -
Dalles, Texes.

'/Unitod Press, Dallas News-Journal Building
. - Texas Bureau

———— OCT 6 ij
COPTES NESTROYED A“ b"lc OCT 23 1933 g,o'roi‘ ~—

186 MaR 17 1968 «»E’nv% it
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Bepartment of Justice
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International News Service - Times Herald Building, - ! _{.f
.

Times Hersald, Dallas ‘m\‘

Texns,

Texas,

Dallas Dispatch — Dedles, o e
‘f
A o LA
Fe. Forth Star-Telogren D -
N1

Ft. Worth, Texas.

i, Worth Pross -—n.fﬂfﬂwi

Worth, Texas.

= Very truly yours,

5 e

F. J. BLAKE,
Special A¢ent in Charge.

All biC
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uant. u Qum ct Dn.ups, has advised
u&ﬁumd,lcnt eogpennnn-hlchnuatfododtohhnd
SR to this Division through your msintaining as oonfilentlal oertein

. 3\ ufomf*on which ‘hed besn recsived by you poncerning net only

raid’on the &,Ennon fars, iwn H S Bulw,nd others’

were taken iato custody- in couneotion with the TUrschel u.dnnp!.u,

but wlso with roromco to ot.bor tlpart.ant dﬂclbp.entl i.n thnt
investigation, S REEIRE. IR e o

It is most grat.iiying to @8 to learn of this action on
the part of your psper, end I appreciste 1t thc more because of
 vv.... [the ever present poesibility, which ws gll knom exists, of some - -
s o rival paper releasing such lntomuen. I wanted you to know, 9(
B S G Wy Geep tm&rncutioa orw &8tion on :om-pnrt nd on ‘the
S ' part of your’ paper, as *valx’{e‘the assistance ‘of the press and -
S (‘ consiSer ﬁet it}ia onq of th. greagest Menthl aids*'bo l.ai
;o ant}mm o F wj

lit-h oxprasaicas of v kindeat regaxwds, I en,

Sincerely yours,
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RECORDED October 16,1933

It 18 -oct grutit‘ylng to me to learn of thie action on
the part of your paper, and I sppreciate it the more because of
the ever present possibility, which we all know exists, of some
rival paper releasing such information. I wanted you to know of .

R P |y desp appreciative of this kimd sgtion oa your par} and ca the
R I " part of your paper, «8 I value the assictance of the pnu sd .
L . . - oonsider that 1t is one of tho ﬁ'pctut pomual ” N
3 PR enforoeuﬁt. i ! Sl S
: } RN ‘,;3 \ . ~\\ l :
et ‘ ~ iith upreadm ot :

DIVISION DF MVESY\GAYK‘M || 57
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:US DEPT OF JUSTI CE
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~ =3EORGE AND KATHRYN KELLY ARRAIGNED PLEADED NOT GU[LTY ngw.pRERS
PLEAS FOR CONTINUANCE AND CHANGE -OF VENUE DENIED TRIAL SET FOR

"L MONDAY OCTOBER N|NTH= = ey
R M ’L IS - 70 Z , o flao N
:NATHAN. . STreT A . i
Mr. Nathan....... ~_ . ]
- Mr. Tolson........ RECOPD?D : R ;
s Mr. Clegsg.......... ] ) [ = B
Mr. Eawards ..... /Wm'p . . e Al 2 .-:_-1
M. Esan oL 1
r. Hughes. V o \ 1] HLE
; :’:r :uinn ......... OCT 6 1935 “e ' /
. Lo o |
Telephone Your Telcgmms to 'Postal Télegrapb
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Division of Investigation,
U. S. Department of Justice,
Washington, D. C.

Dear Sir:

Attached hereto please find copy of letter re-
ceived by me from

Postal Telegreph-Cable Company, New York City, relative to
the distribution among his branches of the Urschel ransom
bank note circular, Same is forwarded to you for such at-
tention as you may deem appropriate.

" Very truly yours, '

e ee T T
Al BIC A \

Special Agent in Chargs

5
L \\)5%

ey o
1277 2.2

DviEe ¢ .
oCcT 6 l903

i
:




.
A
)

'
'{\_W.] n

POSTLLTKLEGBAPH- CABLECCI!PANY .
" srocd Strnt, l!o' '!ork

1!3 ' g lilt ‘in guplicate of our City and District Supcrintendenta A5 A=
indicating f{mmedistely opposite each name the number of lists

showing numbers of bank notes pajid es raznsom in kidnaping cases

required to supply each office under their supervision with one

copy ¢ of such 1list, _ , . . R iy e i

R

AR . T am 1nfomed by our matriet Superintandent at
_Loa Atigelés, Cel,, 6 Dame sppeers on
“the \foramyntion st as o8’ or/ the li‘ut of
banp‘notec.\tlnt e has'got the sypply requested.
Y presume you-¥1ll wish to nattergana"'havo S

7-115-7023
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RECORDEp 7-115-703 October 12, 1933

a ooy of a letter froa

Postal mogrq:h-hhlo cow,
_distriduticn ¢f the pumberg of the
‘the varlous bre.nch offices f the

plomhdﬁudmtmmtthomohnhnwlnd, it 1s

aot dnmd udv:l.uhh eo dhtrnmu thou clrcuhra m-mr.

Very truly yours,
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Burenr of Infrestigation
420 Federal Building,
Dallas, Texas.’

Sctober 3, 193,

Director,

Division of Investigation,

United States Deper tment of Juatice,
Washington, D. C.

Dear Sir:

In reply to Division letter, dated September 27,
1933, I will forward all guns taken in comnection with HARVEY
JTOBAILEY, to the Division at Weshington as soan as they have
served their purpose in trials now pending.

For the information of the Division, the Thompson
Sub-Machine Gun and the Automatic Rifle taken at the Shannon
Fem are now at the Cklahoma City Division Office.

Very truly yours,

>§ ' .T . BLAKE,
- 4 Special Age!it in Charge.
3 7-7 haad . ) ,A",“- " .
. '] .;_ . .::‘) . .
(::' - .\ b:\ -

1-11S - 104 A

DIVIGON CF My
'oct 6 €23

/U ¢ f\}/;o - .

\<§ eot‘ l Lk

REOORDED

0CT9. 1933
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POLICE DEPARTMENT
DETECTIVE DIVISION
Wu. T. GRIFFIN
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- COMMISSION GOVERNMENT
" . MWATKINS OVERTON,Mavon

= 7 SMEMPHIS. TENN.

October 4th, 1933,

Hon, John Rdgar Hoover, Director,
Divisionnof Investigation,

U. S. Department of Justige,
Washington, D. C.

Dear Mr. Hoover:-

We have and deeply appreciate your
splendid letter of the 2nd inst. touching on the mat-
ter of the arrests of George R. (Machine Gun)OKelly
end hies woman in this city recently, in which you
take occasion to thank me for the performance of my
men in this case. C

I beg to assure you it was a genuine
Pleasure to have had the opportunity to work with your
agents in this ocase and we trust that we may again
be in the position to serve you.

Sincerely and Cordislly,

0CT 111933 P
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SUITE L - FEDERAL BOILDING
XANSAS CI1TY, KISSOURI -
October 4, 1933,

T e ——_———— -

Special Agent im Charge
Division of Investigatioa
U, S. Department of Justice
226} Post Office Building

New Orlesns, La.

Dear Siy:

%)
IR RE: ORORCE FELLY, with alisses, et al
GHARLES F. - ACTIE
KIDNAPING - K. C. File 7-8

Reference is made to your letter to the Birmingham
Office dated September 290, 1933, in the above eaptioned ease,

oopy of which was fuarnished this office.

With reference to the last peragraph of the above

des etter, please be advised that I have conferred with

loeel Forsnsic Ballisticisa, who ims been examin-
1%:; ets and ns thought to have besa Tivalved fn She-
FiRKO case here, and has requested that yeur loeal
ballistician, forward to this office several
test bullets and cartridges of these ?i}”
that an aprropriste exsmination ard comparisen of m
be made here by = ety
It will be appreciated if you vdg
bullets and cartridges to be forwarded bero:t

practicable date. g NEOREE
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Very truly yours; -
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NEWCOMB CARLTON, Presment 2T
mﬂm‘mummmmmmmmwummmmmdwumuMum

ﬁ_ Received at 708 14th St.,N. W. Washmzton.D.L —

. rar —

DIRECTOR DIWSION OF

lNVESTlGATlON

COUNTS ONE lNDlCTMENT NAMELY SUFFERING BAILEY T0 ESCAP

CONSPIRACY TO DO-ABOVE RESCUING BAILEY Auo CONSPIEAC¥+T

SO AIDING AND ABETTING BAILEY TO ESCAPE STOP PASSTNG

SENTENCE DEFERRED-SIOP INDICTMENT ALLEGlHG ACCEPT!NG

& AND CONSPIRACY TO|DO ;€<y:aﬂv,u.‘ g Nen— ]
- BLAKE»s i . oegi ]
CacTl - \93 REC‘-ORDED “. s
had OBKED 3
WESTERN LINION MESSENGERS ARE AVARABLE
) M"“" o S ' -
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T Received at 708 14th St,, N. W. Washington, D. C. -
DA312 17 GOVT. COLLECT=DALLAS TEX 5 504Pf.
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October 5, 1933.

MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR.

Agent in Charge Blake called from Dalles and stated that
Agent is required to go to Mobile on subpoena and he
thought inasmch as he was going back to his district he could be
released to return to his headquarters. I told him to so instruct

Lauaucodd JON

WTG?TNILJOO o

s Mr. Blake stzted that the triel of Manion is about half through
- and proceeding fevorably. He advised that the Dallas Police Depzartment
had requested thet they be permitted to exhibit two Colt .45 automstic
pistols which had been seized at the raid on the Shamnon farm. UNr,
Blske stated that these pistols had not been used as evidence; that

no one claimed them; thet they merely went to exhibit them &t the State
Fair for & period of ten days; that they will be under lock and key
end that they will be returned after the feir is over. I told Agent
Blake to get in touch with kr. Nethzn at Oklzhomsz City, as iir. Nathan
might wish to consult the United States Attorney, in view of the

SE R possibility that the United States Attorney might rant them during

A ; the Kelly trial but if it were &1l right with the United States

3

Attorney and Mr. Nathan 1 felt quite sure it would be all right with
the Director.

4, s¢-a0

Respectfully,

Al BIC | Wy B

V. W. Hughes.
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The assistance whickh you and the officers under you e
rendered this Division at that time made it possible to bring about 4
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vented you to Esow that X fosl that your actien
and that of your assocliates, not only expedited the capture of these

erininals, tut asde posiible thelr apprehensicn without bleodshed,
J— Mg,,q{t_mpm:;ggtuck in the early morning hours.
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extended ‘to that ot
" the notorious’ crhi.uls, rgo l..

Selly, at lcqphu,

I wanted you to knou t.h-t I feel that your actlon
and that of your associetes, not only expedited the capture of these
crhlnnlt. but made possible their apprehension without hloodahad,

.. becouse of the mrprin attack in the url.y norung bours, . e
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OFFICE OF DIRECTOR, DIVISION OF INVESTIGATION

OFFICIAL INDICATED BELOW BY CHECK MARK

TO

" Mr. Nathan-.

Mr. Tolson .

..............................

Mr. Edwards ____ ... oo
Mr. Bgan o,
¥Mr. Hughes
Mr. Quinn ______ .
Mr. Lester .
Mr. Locke
Inspector
Division

Secretary

See me
Prepare Reply
For Your Information
Note and Return

File

Hemarks:
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m-mtw | States Attorse;
%o the robbery of the First Rat!

I note froa your letter that- County Attorney
nt hu‘bury Nebraska, .du.u that soms people who worked at the

ihtmlgf‘lhmhow "'T.
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SPECIAL AGENT IN ChLARGE ,
County Attorney,

Fairdury, Bedr.

! - A e

¢ = Division
ec -



f //'_"” Ty T S
;o - -
%
. )
N 3 8. Beparturent of Justice
g, Temmessee,
October 4, 1953,
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"7 g01-Liberty Bational Life Building, b S
“. Birminghem, Ala. - oocT 7 Aesio
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Dear Sirs A L WaO

ik In view of the fact that there have been go msny verslons -
of the‘)amej;xésion of George B. Kelly and Katherine Kelly on the morning
Yf" of Septonbes ZE, TUSS, By Follce OTficers &l Wewspaperd,l feel that it
o " 7. 4p in order that I give you the details as I saw them, SR e
g —— 3 On _arriving at 1408 er Street, the home in which Kelly and
o0& wife were supposed to be hiding, Agent in Charge W. A. Rorer instructed me
f,v* to enter the house from the front with he and Detective Sergean

4,@.! Agent was instructed to remain on the outside and assist
' Sergeants an: in covering the sides of the house.
Patrolmen and had been instructed to cover the rear of
( the house, ' 2
Vhen Agent in Charge Rorer, sergeant(§ and this‘agent: = - -7,
D ~ arrived at the front door we found that it was open and inmediately entered-::

-

- ‘S“tA

the front living room, On entering this room it was noticed that a door
on the right ledf into a bedroam. ' =
this door first and Sergeant covered Tichenor and Travis who were =~
asleep in this room, Agent Rorer, hotising that neither of these men were
Kelly, told this agent to remain there and he rushed to.the back of the
house through the kitchen. As Agent Rorer left for the back of .the house,
Kelly came into view, having approached from the back bedroom, He was -
jmmediately covered by Sergeant who was the nearest to him, and
agent then covered Tichenor and Travis. At about this time agent Soaiomd
glanced into the nback bedroom and 8&w Katherine Kelly in bed and noticed
that Agent Rorer had entered the back bedroom and was covering Katherine,
Agent was at the right of Sergeant at the time that
Kelly approached from the rear ‘bedroom, and 8t no time saw any gan
in the possession of Kelly, nor 4id agent hear cormmand him to drop 7.
a gun., Soomn arter Kelly had been handcuffed, Sergeant found the . i+
45 Colt Automatic lying on & gsewing machine in the hall, and he stated
that he belivedd that Eelly had placed it there when he realized thalt
the house was surrounded and that he had no chance to escape.
¥ithin five minutes after Kelly had been handcuffed Sergeant
?stated to this agent that Kelly gave him no opportunity to shoot;
t he 4id not see Kelly with a gun and that he showed no resistancé. ‘

It was evidgnt to agent that ‘gent in Charge Rorer did not

All b7C ©.
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Agent Rorer and Sergeant @i eached -




R : ¥ 8. Bepurturent of Justice
Buremt of Infreatigation

see Kelly until he was standing with his hands up and therefor 4id not

have an opportuhity to shoot him, ) . )
Today Sergeant (P 2ivised me that he entered the house

from the front just after Agent Rorer, Sergeant ﬁand this agent entered
it, Until today I 4id not know this, dbut I do know t he arrived in the
front bedroom in time to put the handcuffs on Kelly,

Everything happened in just a few momente and it is difficult

to be sure of all the details, but I hmve set them out as I saw them,

VYery t;;uJy yours,

!pec lal Agent,

All bIC
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\ ‘_) i Mr. Nathan.._____
JOHN EDGAR HOOVER ) - ) wr. e[
v Mr. Clerg.....__._.

?iﬁiﬁiﬂﬁ of gﬂﬁ!ﬁﬁgﬁﬁﬂﬂ Mr:~£¢mn ..... 7./
W4 H. $. Bepartment of Fustic Yng—| w. o~
: VWH}‘II’ Hashington, B. €.
October 5, 1933.

MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR.

In telking with Agent in Charge Colvin concerning a telegram
which had been received relative to Wilbur Underhill and one
Colvin stated that George end bathryd Kelly had been erraigned ey

- . about an hour before and had both entered pleas of not guilty; that
they had filed demurrers and several motions, all of which have been
overruled by the Court, and the trial is definitely set for londay,
. Uctober 9. -
! ~
L Respectfully,

V. W, Hughes.

) Al bIC
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